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Йшлося, зокрема, про виконання програ-
ми соціально-економічного та культурного 
розвитку району за І півріччя, про що інфор-
мував начальник відділу економічного та 
агропромислового розвитку і торгівлі РДА 
Володимир Заверуха.

Слід зазначити, що район посів перше місце 
в області за рейтинговою оцінкою результатів 
діяльності. Програма соціально-економічного 
розвитку з реалізації промислової продукції 
виконана на 113,7%. Позаяк не сприяє розви-
тку молочного тваринництва аграрна політика 
— поголів’я ВРХ утримують сьогодні лише 5 гос-
подарств — пункти заготівлі молока діють в од-
ній сільській раді. Серед позитивних моментів: 
з року в рік спостерігається зростання серед-
ньомісячного роздрібного товарообігу на одну 
особу населення. Обсяг капітальних інвестицій 
у розрахунку на одну особу становить 5196,3 
грн (в області — 1231,4 грн). Середньомісячна 
заробітна плата одного штатного працівника ра-
йону за І квартал 2018 року становить 7052 грн. 
Також, згідно з інформацією профільних управ-
лінь, інтенсивно триває підготовка до нового 
навчального року в закладах освіти, культури. 
Продовжується реформування галузі охорони 
здоров’я.

З інформацією щодо бюджетних питань 
виступила начальник фінансового управлін-
ня РДА Ольга Казимирів. За її словами, зведе-
ний бюджет Тернопільського району за перше 
півріччя 2018 року виконано на 120,5%, а річне 
завдання — на 54,4%. Плани стосовно доходів 

загального фонду виконали всі 28 місцевих та 
районний бюджети. Сесія затвердила звіт про 
виконання районного бюджету за І півріччя 
2018 року.

Ольга Борисівна зазначила, що значний вне-
сок у збільшенні доходів районного бюджету 
здійснено за рахунок міжбюджетних трансфер-
тів від сільських бюджетів. Зокрема, субвенції 
надійшли від Великоберезовицької селищної 
ради, Байковецької та Великогаївської рад 
(ОТГ), Білецької, Буцнівської, Великоглибо-
чецької, Ігровицької, Івачево-Долішнівської, 
Малоходачківської, Мишковицької, Наста-
сівської, Острівської, Підгороднянської, По-
чапинської, Романівської, Смиковецької 
сільських рад.

Під час сесії також було внесено зміни до ра-
йонного бюджету. Додатково передбачено на 
відділ освіти  — 4 млн 399 тис. грн, відділ культу-
ри — 208,2 тис. грн, ТРТМО — 2 млн 110 тис. грн. 
Всього розподілено 7 млн 362 тис. 200 грн.

На сесії затверджено 16 технічних доку-
ментацій із нормативної грошової оцінки зе-
мельних ділянок та проект землеустрою щодо 
встановлення (зміни) меж с. Шляхтинці та с. 
Гаї-Гречинські Байковецької сільської ради (ін-
формував голова постійної комісії з питань 
агропромислового розвитку, екології та зе-
мельних відносин Андрій Дідик). 

Крім того, депутати одноголосно внесли змі-
ни до районних програм: «Ветеран» —  щодо 
надання виплат щомісячної грошової допомо-
ги учасникам ОУН-УПА з місцевого бюджету та 
розвитку агропромислового комплексу району 
на 2016-2020 роки, а також прийняли програму 
забезпечення зайнятості населення Тернопіль-
ського району на 2018-2019 роки.

Низка питань стосувалася медичної галу-
зі. Зокрема дано дозвіл на списання основних 
засобів КЗ ТРР «ТРТМО», а саме котла опалю-
вального, який розміщений у котельні с. Вели-
кий Глибочок. Крім того, було прийнято рішення 
про припинення юридичної особи «Центральна 
районна лікарня». На базі ЦРЛ у 2008 році було 
створено ТРТМО, але ЦРЛ, як юридична особа, 
не припинила існування. У зв’язку з медичною 
реформою, що передбачає перетворення за-
кладів охорони здоров’я з бюджетних установ 

на комунальні некомерційні підприємства, 
прийнято рішення про припинення юридичної 
особи комунальний заклад Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільське районне територі-
альне медичне об’єднання» шляхом поділу на 
два підприємства: комунальне некомерційне 
підприємство Тернопільської районної ради 
«Тернопільський районний центр первинної 
медико-санітарної допомоги», яке буде фінан-
сувати (згідно з договором) Національна служба 
здоров’я України та з місцевого бюджету, і ко-
мунальне некомерційне підприємство Тер-
нопільської районної ради «Тернопільська 
центральна районна лікарня», фінансування 
якого  здійснюватимуть з державного бюджету.

Слід зазначити, що перетворення ЗОЗ (за-
кладів охорони здоров’я) на комунальні неко-
мерційні підприємства запобігає можливому 
надмірному податковому навантаженню на ко-
мунальні ЗОЗ та унеможливлює їх банкрутство і 
скорочення існуючої мережі комунальних ЗОЗ. 
При цьому перетворені комунальні ЗОЗ не 
можуть бути приватизовані, оскільки зако-
нодавство забороняє такі дії.

Також за рішенням сесії комунальному закла-
ду Тернопільської обласної ради «Центр екстре-
ної медичної допомоги та медицини катастроф» 
передано  транспортні засоби («швидкі»), які 
обслуговують села Великі Бірки, Великий Глибо-
чок, Баворів і Мишковичі. Раніше ці автомобілі 
використовували у  центрі екстреної допомоги.

Начальник відділу освіти РДА Василь 
Цаль інформував депутатів про необхідність 
створення комунальної установи «Інклюзивно-
ресурсний центр». Заклад, зазначив освітянин, 
необхідний, передусім, для забезпечення права 
дітей із особливими освітніми потребами від 2 
до 18 років на здобуття дошкільної та загальної 
середньої освіти. 

Розглянувши подання відділу освіти РДА та 
врахувавши висновки і рекомендації постійної 
комісії, депутати вирішили повернути Білецькій 
ЗОШ І-ІІ ст. ім’я видатної оперної співачки Соло-
мії Крушельницької.

Наприкінці сесії було затверджено низку роз-
поряджень голови районної ради і голови РДА 
щодо важливих питань, які стосуються життєді-
яльності Тернопільського району. 

Цікавою та насиченою була 18 сесія 
Тернопільської районної ради, що 
відбулася 27 липня під керівництвом 
голови райради Андрія Галайка. 
До розгляду було подано 22 важливих 
питання, серед яких і бюджетні. 

Сесія районної ради:  
чим живе Тернопільський район?
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Духовне

Степан Барна: «Помісна Церква — ключовий 
елемент збереження нашого суверенітету» 
Це — одна з найвеличніших подій для українського народу. Так голова Тернопільської ОДА Степан Барна охарактеризував велелюдні 
урочистості, які відбулися у суботу, 28 липня, в Києві.

Ціни на сигарети 
в Україні стрімко 
зросли
За перше півріччя в Україні подорож-
чали тютюнові вироби. Платити більше 
стали як покупці дешевих, так і сигарет 
преміум-класу. 
Директор Асоціації торгових мереж України 

Олексій Дорошенко на своїй сторінці в соцмере-
жі зазначив, що за перші шість місяців поточного 
року ціни на тютюнові вироби зросли на 12-15 
відсотків. 

«Так, зокрема, пачка сигарет з фільтром ві-
тчизняних марок подорожчала на 12%, сигарет 
без фільтру і цигарок з фільтром преміум-класу 
— на 13%, сигарет з фільтром медіум-класу — на 
15%», — уточнив експерт. 

За його словами, вартість сигаретного коши-
ка за перше півріччя змінилася не на користь 
курців. 

«З початку року сигарети з фільтром преміум-
класу на одній пачці додали 4,3 грн, сигарети з 
фільтром вітчизняних марок — 2,8 грн, а сигаре-
ти без фільтра — 2,7 грн», — додав Дорошенко. 

«І хоча виробники сигарет належать до най-
більших платників податків в Україні, було б кра-
ще, щоб продаж тютюнових виробів зменшував-
ся», — підсумував експерт.

Лілія РАТНЮК.

«1030 років традицій хрис-
тиянства на території України є 
свідченням історичності нашого 
народу і нашої держави. Ми може-
мо говорити ствердно, що Україна 
була, є і буде центром християн-
ського світу», — зазначив Степан 
Барна під час молитви за Україну 
спільно з сотнями тисяч право-
славних вірян, які прибули до сто-
лиці з різних куточків України.

Таким чисельним представни-
цтвом, за його словами, вдалося 
підтвердити той факт, що люди 
бачать необхідність створення в 
Україні єдиної помісної Церкви.

«Нам Бог дарував через Андрія 
Первозваного благословення і 
дарував право мати свою держа-
ву. Тепер я щиро вірю в те, що ми 
отримаємо й власну Церкву, що 
стане ключовим елементом збе-
реження нашого суверенітету», — 
акцентував Степан Барна.

Власне, участь в урочистостях 
з нагоди 1030-річчя хрещення 

Русі-України у Володимирсько-
му патріаршому кафедральному 
соборі, біля пам’ятника святому 
рівноапостольному князю Воло-
димиру та у Національному запо-
віднику «Софія Київська» взяли 
також понад 2,5 тисячі жителів 
Тернопільської області. Богослу-
жіння очолював Святійший Патрі-
арх Київський і всієї Русі-України 
Філарет у співслужінні єпископату 
і духовенства Київського патріар-
хату. На урочистостях був також 

присутній Президент України Пе-
тро Порошенко. 

Під час Хресної ходи від Во-
лодимирського собору через Со-
фіївську та Михайлівську площі 
до  Володимирської гірки люди 
щиро молилися за те, щоб наша 
держава була сильною, вільною та 
незалежною, молилися за наших 
воїнів та за те, щоб найближчим 
часом Вселенський Патріарх Вар-
фоломій надав томос про ство-
рення єдиної помісної Церкви.

Представник Вселенського 
Патріарха Еммануїл Гальський, 
виступаючи на Володимирській 
гірці, зазначив, що Вселенський 

Патріарх не полишить українців 
та Українську церкву напризволя-
ще та не дозволить тим, хто про-
вадить неправду, діяти в Україні.

У Константинопольській 
патріархії з 1 по 3 вересня від-
будеться загальне зібрання 
єпископату. «Тематика зібрання 
(Синаксу) позначена як питання, 
пов’язані з Матір’ю-Церквою і 
ширше — з православ’ям. І одне, 
й інше означення дають підставу 
передбачати, що йтиметься про 

«українське питання», — заявив 
у Facebook речник УПЦ КП архі-
єпископ Євстратій (Зоря).

За його словами очікується, 
що перед зібранням відбудеться 
чергова сесія Священного Сино-
ду. Нагадаємо, Патріарх Філарет 
сподівається, що найближчим ча-
сом Україні буде надано томос. За 

його словами, Київська Митропо-
лія була частиною Константино-
польського патріархату. А Москва 
незаконно захопила Київську 
митрополію. Тому справедливо, 
що Вселенський Патріарх вважає, 
що це його канонічна територія 
і лише він має право на надання 
нам автокефалії.

Україна без аналогового 
телебачення: що це означає
Аналогове телебачення в Україні доживає останні дні. Його трансляція припинилася з 1 серпня в Києві 
та Кіровоградській області (включно з обласним центром, містом Кропивницький), а з 1 вересня буде 
вимкнуте і на всій території України. 
Цей крок певною мірою історичний, 

адже аналоговий сигнал використовували 
з першої половини XX століття, від момен-
ту винайдення і впровадження телебачен-
ня. У 1990-х роках було винайдене цифро-
ве ТБ, яке поступово витісняє аналогове з 
телевізійного ринку.

Для того, щоб телевізор зміг прийма-
ти цифровий сигнал, до нього необхідно 
придбати тюнер. Його продають у зви-
чайних магазинах електроніки, в Інтернет-
магазинах або в торговельних центрах, 
коштує він 350-500 грн. Встановити і нала-
штувати тюнер можна самостійно, адже за-
звичай в комплекті до нього є інструкція.

Цифровий сигнал, як і аналоговий, зали-
шиться безплатним. Транслюватиме його 
компанія «Зеонбуд», яка в Україні має фак-
тично монополію на цифрове телебачення. 

Перехід з аналогового телебачення 
на цифрове жодним чином не стосува-
тиметься власників кабельного та су-
путникового телебачення. 

Цифрове телебачення має вагомі пе-
реваги над аналоговим — від якості сиг-
налу до функцій, корисних телеглядачам. 
Воно стирає різницю між «метровими» та 
«дециметровими» каналами: «метрові» за 
аналогового сигналу мали певний при-
вілей — порівняно якісну картинку, та і 
«ловили» завжди. Натомість тепер і дру-
горядні канали матимуть якісну картинку 
і не страждатимуть від перебоїв сигналу. 
Якість картинки і звуку, отриманих через 
розкодування цифрового сигналу, наба-
гато вища за аналогові. Цифровий сигнал 
може передавати не лише картинку і звук, 
а й субтитри — тож тепер іншомовні філь-

ми можна буде дивитись без україномов-
ного перекладу.

Втім, перехід на цифрове телебачен-
ня потрібен не лише через те, що ана-
логове своє віджило. Експерт з телекому-
нікацій Роман Химич пояснює, що частоти, 
які раніше були відведені під аналоговий 
сигнал телебачення, тепер використову-
ються операторами мобільного зв’язку. 
Отже, щоб не створювати проблем як те-
леглядачам, так і європейським операто-
рам, необхідно переходити на «цифру».

Європейські країни за останній деся-
ток років майже повністю відмовились 
від аналогового телебачення. Тренд пере-
ходу був започаткований Люксембургом 
та Нідерландами в 2006 році, і до 2013-го 
це зробили більшість країн Європи. В 2015 
році від аналогового ТБ відмовилась Біло-
русь, в 2016-му – Китай, Бразилія та Мек-
сика. З 2019 року припинити трансляцію 
аналогового сигналу планує і Росія.

Водночас, вже точно відомо, що процес 
переходу з аналогового телебачення на 
цифрове не завершиться 1 вересня. «Ско-
ріш за все, в аналоговому форматі принай-

мні до кінця календарного року залишать-
ся навіть не один чи два канали, а значно 
більше. По-перше, не плануємо відклю-
чати суспільне телебачення, йдеться про 
UA: Перший і його регіональні варіанти. 
По-друге, продовжуватимуть мовлення 
локальні канали, які мають аналогову лі-
цензію, але не мають цифрової (зокрема, 
канал 2+2). По-третє, перехід з аналого-
вого телебачення не торкнеться каналів, 
які мовлять вздовж кордону з Росією і на 
кордоні з тимчасово окупованими терито-
ріями Донбасу і Криму»,  — пояснив член 
Національної ради з питань телебачення і 
радіомовлення Валентин Коваль. 

Щодо пільг на цифрові тюнери мало-
забезпеченим категоріям населення, 
схоже, Нацраді з питань телебачення та 
радіомовлення домовитись з владою 
не вдалося. В бюджеті на 2018 рік такі 
пільги не передбачені. «Але ми звертались 
як до місцевих органів самоврядуван-
ня, так і до центральної влади, щоб вони, 
якщо буде можливість закладали певні со-
ціальні програми для забезпечення тюне-
рами пенсіонерів», — зауважив Валентин 
Коваль. 

Отже, заміна аналогового телебачення 
цифровим, судячи з усього, не несе для 
глядача великих проблем. Якщо вчасно 
встановити усе необхідне обладнання,  то 
споживачі цифрового телебачення і не від-
чують, як аналогове стало історією. Тюнер 
за 350 гривень — не велика ціна за якісні-
ші картинку, звук та додаткові функції. Тим 
паче, якщо телебачення буде, як і раніше, 
безплатним.

Микола РОМАНЮК.

Заходи з відзначення 1030-ліття хрещення Русі-України 
відбулися також у Тернополі. 
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Важливо!

Місцеве самоврядування
Президент Петро Порошенко підписав Закон «Про внесення змін 
до Закону України «Про судоустрій і статус суддів», що повністю 
відкриває шлях до створення та функціонування Вищого антикоруп-
ційного суду. Зміни, дають змогу забезпечити ефективне започатку-
вання роботи та подальше функціонування Вищого антикорупційного 
суду, в тому числі його апеляційної палати, що стане суттєвим кроком 
у питанні протидії корупції в Україні.

Генеральний прокурор Юрій Луценко анонсував, що судовий 
процес над Надією Савченко розпочнеться до кінця 2018 року. 
За його словами, результати досудового розслідування підтверджу-
ють версію, що Савченко і Рубан готували масштабний теракт у Києві. 
Після ознайомлення обвинувачених та їхніх захисників з матеріалами 
розслідування, справа буде передана до суду.
Генпрокурор вважає, що на це піде 10-15 днів, якщо захист не затя-
гуватиме процес. Угода слідства з Рубаном можлива, якщо він зможе 
повідомити про інших, невідомих слідству учасників підготовки те-
ракту та про його керівництво. Якщо ж суд визнає Рубана винним, то 
його можуть обміняти на українських полонених. Але таке рішення 
буде ухвалюватись окремо. Прокурор додав, що обвинувачення про-
ситиме максимального покарання для обвинувачених у цій справі.

Національна комісія з держрегулювання в сферах енергети-
ки та комунальних послуг (НКРЕКП) змінила правила оплати за 
електроенергію, а також умови відключення боржників. Згідно 
з новими правилами, споживачу потрібно внести оплату не пізніше 
20 числа наступного місяця, якщо договором не встановлено інший 
термін. Рахунок за послуги сплачується протягом 10 робочих днів із 
дня його отримання побутовим споживачем, 5-ти — непобутовим. 
Або в інший термін, передбачений договором, але не пізніше 20 ка-
лендарних днів після закінчення розрахункового періоду. У свою 
чергу, енергопостачальник зобов’язаний повідомити боржника про 
можливе відключення за 10 робочих днів. Після чого клієнт може 
бути відключений від електропостачання. Для відновлення поставок 
необхідно погасити існуючу заборгованість, а також витрати на по-
вторне підключення.

В. о. міністра охорони здоров’я Уляна Супрун розповіла, що Украї-
на здатна вилікувати усіх зареєстрованих пацієнтів з гeпaтитом C 
— 52, 5 тисяч людей. Про це йшлося на брифінгу МОЗ.
Україна закупила препарати, які будуть доступні не лише в лікарнях, 
а й в аптеках. Ціна таких препаратів — 89 доларів. Ці ліки буде за-
куповувати держава. У 2018 році 6 тисяч осіб, які мають ко-інфeкції, 
отримають ці засоби, а також 2,5 тисяч пацієнтів з черги. У 2019 році 
держава планує закупити ліки для 50 тисяч осіб. Раніше препарат 
коштував у майже 100 разів дорожче, проте МОЗ України домоглося 
значного зниження ціни шляхом переговорів з виробником ліків. 

В Україні відновлюють процес присвоєння зірок готелям. Кабмін 
підтримав рішення щодо реалізації Порядку встановлення категорій 
готелям та іншим об'єктам, які надають послуги з тимчасового розмі-
щення (проживання). Наявність сертифікатів у готелів допоможе спо-
живачам краще орієнтуватися під час вибору свого розміщення, відтак 
сприятиме підвищенню добросовісної конкуренції на ринку туристич-
них послуг та поліпшенню якості туристичного обслуговування.

На Тернопільщині під урожай 2018 р. господарствами всіх кате-
горій посіяно 828,6 тис. га сільськогосподарських культур, що на 
3,6 тис. га більше, ніж під урожай 2017 р. У структурі посівних площ 
переважають зернові культури, під які відведено 458,8 тис. га, або 
55,4% від усієї засіяної площі. Зокрема, в області посіяно 202,0 тис. 
га пшениці, 113,8 тис. га ячменю, 105,3 тис. га кукурудзи, 25,4 тис. га 
зернобобових, 6,8 тис. га гречки. У 2018 р. порівняно з 2017 р., посівні 
площі зернових культур загалом збільшились на 1,3 тис. га.
У 2018 р. на 11,1 тис. га зросли площі, відведені під технічні культури, 
а найбільше (на 47,8%) – площі ріпаку, якого посіяно 73,6 тис. га. Буря-
ком цукровим фабричним засіяно 33,7 тис. га, або на 12,5% більше, ніж 
у 2017 р. Разом з тим, зменшилися посіви сої на 6,5% та соняшнику на 
14,3%, площі яких у 2018 р., відповідно, становлять 75,2 тис. га та 69,5 
тис. га. У 2018 р. на Тернопільщині посадили 56,1 тис. га картоплі (на 
0,6% менше, ніж у 2017 р.) та 10,7 тис. га овочевих культур відкритого 
ґрунту (на 0,5% менше). Традиційно основними виробниками карто-
плі та овочів залишаються господарства населення, на частку яких у 
2018 р. припадає, відповідно, 98,2% та 92,8% посівних площ.
Під кормові культури в 2018 р. в області відведено 49,9 тис. га, що на 
8,4 тис. га менше, порівняно з 2017 р.

Почесні звання «Мати-героїня» цьогоріч присвоєно 38 багатодіт-
ним жителькам Тернопільщини. Очільник Тернопільщини Степан 
Барна привітав матерів, вручив їм посвідчення та нагрудні значки. 
Кожна із «Матерів-героїнь» отримає грошову винагороду в розмірі 
10-ти прожиткових мінімумів.

В області відновили ремонт автодороги Тернопіль-Львів. Про-
довжуються ремонтні роботи транснаціонального коридору GO 
highway сполучення Гданськ-Одеса-Миколаїв. Наразі комунальники 
укладають верхній шар асфальту протяжністю 15 кілометрів. Також на 
завершальному етапі роботи з ремонту об’їзної Зборова. 

У неділю, 5 серпня, на веслувальному каналі Тернополя відбува-
тиметься фестиваль з лову риби поплавковою вудкою «Flagman 
Float Fest». Розпочнеться він о 07:00 і триватиме до 16:00. До участі в 
змаганнях будуть допущені всі бажаючі, які подали заявку раніше. Як 
повідомили у Тернопільській обласній федерації риболовного спорту, 
максимальна довжина вудлища не має перевищувати 13 м. Вудлище 
може бути оснащене котушкою будь-якої конструкції, поплавком (без 
обмеження ваги, об’єму та конструкції). Переможцем стане учасник, 
улов якого матиме найбільшу вагу.

У серпні українці матимуть три вихідних поспіль з нагоди Дня 
Незалежності. Згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів, вихід-
ними у 2018 році будуть дні з 24 до 26 серпня включно. Відпрацьо-
вувати вихідні у серпні не доведеться. 23 серпня Україна відзначить 
День Державного Прапора. Цей день не буде вихідним, але у зв’язку з 
тим, що він передсвятковий, то працюватимуть українці 23 серпня на 
одну годину менше.

Новини | Коротко про актуальне

Операція «Мігрант» стартує  
на Тернопільщині 
З 26 липня по 31 серпня підрозділи Національної поліції спільно з Державною мігра-
ційною й прикордонною службою за участю СБУ та Мінсоцполітики перевірятимуть 
законність перебування на території краю іноземних громадян.

В’ячеслав Негода: «Громади мають 
стати активними провідниками змін»

Щоб уберегти бджіл від загибелі
У травні цього року по всій Україні почали масово гинути бджолині сім’ї. Найбільше 
постраждали пасіки в Дніпропетровській, Кіровоградській, Сумській, Харківській об-
ластях, найменше — на заході України. Попередньо припускали, що причиною масово-
го отруєння стали неякісні засоби захисту рослин, які використовували фермери для 
обробки полів. 

Зростає активність громад у процесі об’єднання. 
На рішення Центральної виборчої комісії вже очіку-
ють:

— 68 об’єднаних територіальних громад;
— 37 рад, які приєдналися до 23 вже діючих 

об’єднаних громад.
Долю 50 ОТГ вирішують в обласних державних 

адміністраціях:
— щодо 13 ОТГ, готують звернення до ЦВК;
— 37 ОТГ очікують на висновки ОДА стосовно 

відповідності рішень про об’єднання чинному зако-
нодавству.

Ще 34 ОТГ — на стадії ухвалення остаточного рі-
шення про об’єднання. Такі дані моніторингу Мін-
регіону, підготовленого на основі даних обласних 
державних адміністрацій.

Динаміка формування спроможних громад по-
зитивна, однак викликає стурбованість те, що у 
128 районах в Україні досі не сформовано жодної 
об’єднаної громади.

«Так не буває, що в одному районі люди під-
тримали об’єднання і вже сьогодні мають хороші 
результати, а в сусідньому — ніби самі собі во-
роги і не хочуть змін. Причини, які стримують 
об’єднання, мають імена і прізвища. Чинити опір 

змінам, на які жителі чекали більше двох десятків 
років, не припустимо», — прокоментував перший 
заступник міністра регіонального розвитку, будів-
ництва та ЖКГ В’ячеслав Негода.

Він також закликав об’єднані громади, які пра-
цюють у новому форматі з перших років реформи, 
стати активними провідниками змін.

«Окрім позитивного досвіду, вони можуть роз-
повісти і про помилки, щоб інші їх не повторювали. 
Той, хто сьогодні має ще якісь сумніви щодо по-
трібності реформи або більше вірить лячним міфам 
про знищення села, має мислити критично і шукати 
відповіді у нових лідерів місцевого самоврядування 
діючих об’єднаних громад. Кожен з них сьогодні ска-
же, що найважчий – перший крок. Пасивність ніколи 
не була каталізатором змін на краще, хіба навпаки. 
Якщо нічого не робити, то нічого й не зміниться», — 
сказав перший заступник міністра.

Нагадаємо, у 2015 році було створено 159 
об’єднаних громад. Сьогодні вони зробили поступ 
в економічному і соціальному розвитку і стали на-
тхненниками для тих громад, які створено пізніше. 
Всього в Україні 705 ОТГ провели перші місцеві 
вибори.

Мета операції — запобігання порушенням зако-
нодавства про правовий статус іноземців та осіб без 
громадянства, посилення заходів протидії нелегаль-
ній міграції, запобігання вчиненню правопорушень 
іноземцями.

За словами начальника Тернопільського район-
ного відділення поліції Тернопільського ВП ГУ 
НП в Тернопільській області Віктора Волощука, 
профілактичні заходи відбуватимуться в два ета-
пи: підготовчий — з 26 по 31 липня, практичний 
— з 1 по 31 серпня.

Не всі іноземці, які проживають, навчаються та 
ведуть бізнес на території Тернопільської області, 
дотримуються законів. Тому оперативники робити-

муть усе можливе, аби ці порушення мінімізувати.
Під час профілактичних заходів перевірятимуть 

місця значного скупчення іноземних громадян, а 
саме: продуктові та речові ринки, гуртожитки, готе-
лі, залізничний вокзал, автостанції тощо.

Увагу звертатимуть на автомобілі з іноземною ре-
єстрацією та осіб, які ними керують. Посилять пра-
воохоронці і контроль за особами, які здійснюють 
незаконне перевезення іноземців та осіб без грома-
дянства територією України автотранспортом. 

Тому просимо повідомляти про всіх підозрілих 
іноземців, які проживають у населених пунктах 
Тернопільського району, за телефоном (0352)43-
61-09.

Держпродспоживслужба опра-
цювала понад 80 зразків померлих 
бджіл, і з них у 53% підтверджува-
лася наявність хімічних речовин. 
Про це повідомив голова Дер-
жпродспоживслужби Володи-
мир Лапа. Він додав, що інструк-
ція щодо утримання, прийнята у 
2001 році, застаріла: у ній є норми 
щодо висоти паркану, кольору 
вуликів і багато інших, які зараз 
навряд чи виглядають реалістич-
ними. За словами Лапи, фахівці 
відомства працюють над пропо-
зиціями до інструкції.

Крім того, на думку голови 
Держпродспоживслужби, по-
трібно спростити процес отри-
мання дозвільної документації.

«Більшість пасік — незареє-
стровані. У нас ускладнені бюро-
кратичні процедури, тож коли па-
січники дивляться на інструкцію, 
вони розуміють, що її не викона-
ють, а запрошувати ветеринарно-
го спеціаліста на пасіку не дуже 
приємно в такому разі», — наго-
лосив Лапа.

Водночас, на його переко-
нання, на рівні закону має бути 
визначено, що сільськогоспо-
дарське підприємство повинне 
повідомити органи місцевого 

самоврядування про те, що воно 
обробляє поля.

«Надавати потрібно таку ін-
формацію: я буду обробляти поля 
таким препаратом, такою діючою 
речовиною, таку територію, від-
стань, період, таким методом (по-
вітряним чи трактором). Наразі 
ми готуємо законодавчі пропози-
ції щодо детальної регламентації: 
що треба надавати й кому, і якщо 
інформацію надають в органи 
місцевого самоврядування, то по-
садові особи мають інформувати 
зареєстрованих бджолярів. Я спо-

діваюся, коли ми змінимо ці на-
кази та інструкцію, кількість за-
реєстрованих пасік збільшиться», 
— наголосив Лапа.

Він також нагадав, що штраф 
за порушення у цій сфері — від 
5 до 10 неоподатковуваних міні-
мумів — 85-170 грн. «З такими 
штрафами говорити про те, що 
хтось буде боятися не виконува-
ти законодавство, не доводить-
ся. Тому без актуалізації штра-
фів все це працювати не буде», 
— зазначив посадовець.
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Соціальна допомога Правова допомога

Наші гроші

Непосильні ціни на житло: чи є вихід?
В Україні навіть з урахуванням падіння цін на квартири купівля житла не по кишені для більшості сімей. Іпотечне кредитування майже не практику-
ється, а вартість оренди сягає розміру середньої заробітної плати. Щоб скоротити обсяг тіньового ринку та дати українцям можливість орендувати 
житло, Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства готує новий законопроект.

«Служба зайнятості —  
надійний партнер громад»
Під таким гаслом відбулася зустріч голови Великогаївської 
громади Олега Кохмана з директором Тернопільського 
міськрайонного центру зайнятості Анатолієм Куриляком, 
начальником відділу активної підтримки безробітних Іго-
рем Кондирою та фахівцем з питань зайнятості Оксаною 
Гордійчук. На зустрічі були присутні начальники відділів 
Великогаївської сільської ради, директор КП «Громада-
сервіс» та роботодавці. 

Анатолій Куриляк поінформував щодо послуг, які надає Тернопіль-
ський міськрайонний центр зайнятості, зокрема щодо отримання 
свідоцтва про присвоєння робітничої кваліфікації та підтвердження 
результатів неформального навчання за професією «кухар» у центрах 
професійно-технічної освіти ДСЗУ для надання послуг із харчування в 
навчальних закладах Великогаївської громади. 

Олег Кохман підтримав пропозицію стосовно створення віддале-
ного робочого місця для працівника Тернопільського міськрайонного 
центру зайнятості в приміщенні Великогаївської сільської ради. Пра-
цівники центру зайнятості надали презентаційні матеріали, а також 
перелік актуальних вакансій для ознайомлення та висвітлення на сайті 
громади.

«Лабіринт можливостей»
30 липня відділ молоді та спорту районної державної адміністрації, Тернопільський район-
ний центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, Тернопільський міськрайонний центр 
зайнятості долучилися до організованої у рамках відзначення Всесвітнього дня боротьби з 
торгівлею людьми акції-квесту «Лабіринт можливостей», мета якої — підвищити обізнаність 
населення стосовно проблем сучасного рабства. 

«Подорожуючих» лабіринтом 
спрямовували до станції, де їх пе-
ревіряли на знання правил безпеч-
ної міграції, розповідали реальні 
історії постраждалих, навчали 
розпізнавати сумнівні оголошення 
про роботу, а також допомагали 
знайти вихід із різноманітних не-
безпечних ситуацій, пов'язаних із 
ризиком торгівлі людьми.

Присутніх ознайомили з нор-
мативними документами щодо 
утвердження гендерної рівності, 

запобігання нелегальній трудо-
вій міграції та торгівлі людьми. 
Завідувач сектору рекрутингу 
Ольга Тихович детально роз-
повіла учасникам заходу про 
послуги служби зайнятості щодо 
пошуку роботи та працевлашту-
вання, ознайомила з актуаль-
ними вакансіями та паспортами 
ринкоутворюючих підприємств 
міста, а також надала інформацію 
про  профорієнтаційні послуги 
та можливість професійного на-

вчання за направленням служби 
зайнятості.

«З урахуванням останніх тен-
денцій на ринку праці, з’являється 
велика кількість вакансій із ви-
сокою зарплатою та з офіційним 
працевлаштуванням. Тож не 
обов’язково шукати кращої долі 
десь далеко, — зазначив началь-
ник відділу активної підтримки 
безробітних Тернопільського 
міськрайонного центру зайнятос-
ті Ігор Кондира. — Час будувати 
своє майбутнє у своїй країні!»

Ринок оренди нерухомості на 
70% перебуває у тіні, підрахували 
в Мінрегіонбуді. Трохи краща си-
туація в сегменті елітного житла, 
а ось власники бюджетних квар-
тир поголовно не реєструють уго-
ди і не платять податки. Бюджет 
країни щорічно недоотримує мі-
льярди гривень, але і це не голо-
вна проблема. Оренда житла для 
більшості українців коштуватиме 
левову частку зарплати.

Наприклад, у столиці середня 
вартість однокімнатної квартири 
— близько 7 тис. грн, а середня 
зарплата — 11,7 тис. грн. Тобто, 
за оренду доведеться віддавати 
приблизно 80% свого доходу. А 
враховуючи, що на плечах квар-
тирантів – ще й комунальні плате-
жі, загальна вартість житла стано-
витиме приблизно 90% середньої 
зарплати. На решту 10% доведеть-
ся якось виживати: харчуватися, 
одягатися, пересуватися містом.

Для порівняння: у столиці 
Франції навіть з огляду на висо-
кі ціни оренди житла на одну се-
редню зарплату можна «зняти» 
кілька квартир. А після орендних 
платежів на руках залишиться ще 
близько 2 тис. євро (середня зарп-
лата — 3,7 тис. євро).

Чинні умови іпотечного кре-
дитування, пояснюють у Кабмі-
ні, не дають можливості всім, хто 
потребує житла, придбати його. 
Конституція України гарантує 
кожному громадянину право на 
власне житло, і приблизно 650 
тис. сімей вирішили ним скорис-
татися за допомогою держави — 
зареєструвалися в чергу на отри-
мання житла. Щоправда, з огляду 
на темпи вирішення квартирного 
питання, щоб забезпечити всіх, 
знадобиться приблизно 100 років.

У Кабінеті Міністрів вважають: 

якщо дати забудовникам можли-
вість будувати так звані орендні 
будинки (в них будуть здавати 
квартири), це дасть змогу з одно-
го боку, навести лад на ринку, а з 
другого, забезпечити житлом тих, 
хто його потребує.

«Реалізація законопроекту 
«Про оренду» дасть можливість 
протягом стислого терміну значно 
збільшити загальний обсяг жит-
лового фонду України за рахунок 
дійсно доступного для більшості 
населення сучасного орендного 
житла, сприятиме залученню ін-
вестицій», — йдеться у поясню-
вальній записці однієї з редакцій 
документа.

Наразі забудовники не зацікав-
лені зводити будівлі виключно під 
оренду, бо така інвестиція повер-
татиметься десятиліттями. Якщо 
ж продати квартири, будівництво 
окупиться майже відразу. Тому, 
Мінрегіонбуд в одному з варіан-
тів законопроекту «Про оренду» 
запропонував звільнити буді-
вельників таких будинків від 
участі в розвитку інфраструкту-
ри населеного пункту.

Забудовники, зводячи багато-
поверхівки, віддають приблизно 

4% від загальної вартості на роз-
виток (пайова участь). З огляду на 
те, що будівництво коштує міль-
йони доларів, це — істотні суми. 
Представник однієї з великих 
будівельних компаній розповів: 
навіть якщо звільнити від сплати 
внеску, будувати житло під орен-
ду буде економічно недоцільно. У 
кожній квартирі доведеться зро-
бити ремонт, поставити меблі. За-
гальна вартість такого житла буде 
значно вищою, ніж у «голих» но-
вобудовах.

«Можна було б зацікавити 
звільненням від податку на при-
буток, пільговим приєднанням 
до інженерних мереж, безкоштов-
ним наданням землі під будівни-
цтво», – пояснює він. Але далеко 
не кожен забудовник самостійно 
вкладатиме гроші в таке житло. 
Один із варіантів — залучити 
інвестиції, наприклад, запропо-
нувати українцям вкладати ко-
шти в такі будинки, щоби потім 
заробляти на оренді. Крім того, 
свій внесок могли б зробити дер-
жавний та місцеві бюджети.

Але, якщо українці інвестува-
тимуть гроші в спорудження та-
ких будинків, чи зможуть вони в 

майбутньому продати житло в та-
ких будинках? Якщо йдеться саме 
про орендні будинки, то квартири 
в них лише здають. Відсутність 
можливості продати нерухомість 
зводить нанівець стимул інвесту-
вати в неї.

У багатьох країнах таких бу-
динків більшість у житловому 
фонді. Так, у США та Велико-
британії приблизно 30% житла 
— орендні будинки, в Німеччи-
ні — 60%, а у Швейцарії — 70%. 
Але різниця в тому, що там люди 
можуть до кінця життя залиша-
тися в найманому житлі, а ось 
українці сприймають оренду, як 
тимчасове рішення — поки не 
з’явиться можливість придбати 
власну квартиру.

Нові правила оренди:  
що пропонують у Кабміні
Міністерство регіонального 

розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства готує 
нову редакцію законопроекту 
«Про оренду» (минула була заре-
єстрована у 2016-му), повідомляє 
заступник міністра Лев Парцха-
ладзе. Наразі у відомстві прийма-
ють пропозиції від зацікавлених 

сторін та експертів. Так, у новому 
законі мають прописати: чи змо-
же орендар викуповувати житло, 
хто має будувати такі будинки, як 
вибрати забудовника, чи потрібно 
створювати для таких будівельни-
ків пільгові умови, хто має плати-
ти за комуналку тощо.

Однак у попередньому проекті 
документа вже є умови фінансу-
вання ринку. Так, розірвати до-
говір оренди можна буде тільки 
в разі закінчення його терміну, 
банкрутства, знищення майна, 
смерті або ліквідації юридичної 
чи фізичної особи, що володіє бу-
динком.

Причому орендар має оформи-
ти страховку на житло, а власник 
квартири — зареєструвати його 
за місцем проживання. Підвищу-
вати вартість оренди можна тіль-
ки раз на рік, а для цього потрібно 
за місяць попередити орендаря 
письмово, обґрунтувавши підви-
щення.

Однак, на думку досвідчених 
ріелторів, оренда житла в таких 
будинках, якщо керуватися за-
значеними правилами, буде на-
віть вищою, ніж середня його 
вартість. Як пояснює експерт, 
якби весь ринок вийшов із тіні, 
18% прибутку від оренди треба 
віддавати державі у вигляді по-
датку.

Очевидно, що власник житла 
не захоче отримувати менше і на 
18% підвищить свою ціну. Плюс 
страховка квартири — це ще при-
близно 800-1000 грн. В результаті 
оренда житла в таких будинках 
може виявитися на 15-20% до-
рожчою, ніж на «сірому» ринку.

Щоб вивести ринок з тіні, до-
ведеться посилити перевірки. На-
приклад, карати за несплату по-
датків.
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За офіційними даними, у Тернопільсько-
му районі у 2018-2019 навчальному році до 
першого класу прийдуть 438 першокласни-
ків. Буде діяти 33 перших класи, з яких – 21 
із кількістю до 10 учнів. Найменше першо-
класників передбачається у Смиковецькій 
ЗОШ І-ІІ ст. (3 учні) та Кип’ячківській ЗОШ 
І ст.-ДС (2 учні), Миролюбівській ЗОШ І 
ст.-ДС (4 учні), Серединківській ЗОШ І ст. 
(2 учні).  Що цікаво, новий стандарт почат-
кової освіти передбачає, що вчителі працю-
ватимуть за іншими підходами, тому МОН 
спільно з громадською спілкою «Освіто-
рія», міжнародним фондом «Відродження» 
та студією онлайн-освіти EdEra вже розпо-
чало навчання вчителів. 

— Чи готовий район до нового на-
вчального року?

— На це питання остаточно можна буде 
відповісти після об’їзду закладів освіти, 
який планується найближчим часом. Од-
нак у відділ освіти не надходило інформа-
ції щодо проблем з підготовкою до нового 
навчального року, тому сподіваємось, що 
всі навчальні заклади почнуть працювати 
вчасно.

— Яка ситуація із фінансуванням?
— Наразі фінансування закладів осві-

ти здійснюється згідно із затвердженими 
кошторисами. Всі працівники отримали 
відпускні, заборгованості з виплати заро-
бітної плати немає. В усіх закладах освіти 
проводяться поточні та капітальні ремон-
ти. Також, згідно з рішенням сесії районної 
ради, для потреб дошкільної освіти спря-
мовано 137 000,00 грн. Кошти надані для 
оплати послуг та придбання матеріалів для 
дитячих садочків району. Для закладів за-
гальної середньої освіти скеровано 4,262,00 
тис. грн, в тому числі 702 тис. грн — для 
забезпечення програми «Нова українська 
школа». Оголошено тендери на закупівлю 
меблів, комп’ютерного обладнання та ди-
дактичних матеріалів для учнів 1-х класів. 
Буде здійснено капітальний ремонт покрів-
лі опорного закладу НВК Мишковицька 
ЗОШ І-ІІІ ст.-ДНЗ. Крім того, надійшло 
1145,553 тис. грн. у вигляді міжбюджетних 
трансфертів між Тернопільським район-
ним бюджетом та сільськими бюджетами 
для покращення умов перебування школя-
рів і харчування у закладах освіти.

Варто зазначити, що відділом освіти за 
перше півріччя 2018 року на оплату праці 
вчителів з освітньої субвенції використано 
40233,036 тис. грн, на придбання облад-
нання, предметів та матеріалів з районно-
го бюджету використано 1694,603 тис. грн. 
На повноцінне та збалансоване харчування 
—1265,839 тис. грн.

— Яка ситуація із опорними школами 
в районі? Чи достатньо їх?

— Наразі в Тернопільському райо-
ні функціонують 3 опорні школи: в 
Мишковичах, Великих Гаях і Лозовій.                                                                                                                                         
Відповідно до перспективного плану плану-
валося створити 5 опорних шкіл — у селах 

Великі Бірки, Великий Глибочок, Мишко-
вичі, Почапинці, Острів. Були проведе-
ні батьківські збори у селах, школи яких 
мали стати філіями, у більшості випадків 
громадськість виступила проти створення 
опорних шкіл, мотивуючи таке рішення не-
завершеністю створення територіальних 
громад у районі. Однак, відповідно до за-
твердженого перспективного плану, всі з 
цих шкіл мають можливість одержати ста-
тус опорного закладу вже в найближчому 
майбутньому. 

— Кажуть, що село без школи прирече-
не на вимирання. Чи правда це?

— Це дуже розповсюджений міф. Як при-
клад, можу навести село Гаї-Шевченківські, 
де немає школи, однак населений пункт ак-
тивно розвивається і процвітає. Але тут слід 
зауважити, що це твердження має наукове 
підґрунтя. Закриття шкіл в сільській місце-
вості спричиняється демографічною кри-
зою, а саме — відсутністю працездатного 
населення, що призводить до закриття всіх 
установ соціальної сфери, шкіл зокрема.

— Як вирішувати проблему малокомп-
лектних шкіл?

У 2017-2018 навчальному році в районі 
функціонувало 6 малокомплектних шкіл: 
одна школа І-ІІІ ст. у селі Довжанка, три 
школи І-ІІ ст. в селах Смиківці, Домаморич, 
Йосипівка і дві школи І ст. в селах Серед-
инки і Кип’ячка. 

Ситуація з малокомплектними школа-
ми спричинена, в основному, відсутністю 
дітей шкільного віку. Більшість із перелі-
чених населених пунктів є територіально 
віддаленими, а транспортне сполучення 
не дає змоги забезпечити належний довіз 
школярів до сусідніх сіл. Ще одним важли-
вим фактором є територіальна реформа в 
районі. До її завершення неможливо спрог-
нозувати чи дві сусідні школи залишаться в 
одній громаді, чи будуть розділені в різні. 

— Які переваги має «Нова українська 
школа»?

— Головна мета — створити школу, в 
якій буде приємно навчатись і яка дава-
тиме учням не тільки знання, а й вміння 

застосовувати їх у житті. Вигляд класних 
приміщень для перших класів у 2018 році 
значно відрізнятиметься. Для учнів заку-
плять сучасні, яскраві парти, для кожного 
класу буде придбано сучасну шкільну до-
шку, а для вчителів — комп’ютерне облад-
нання та оргтехніку. Парти будуть мобільні 
й одномісні, що дасть змогу вчителю буду-
вати цікаві геометричні фігури для різних 
групових занять. У новій школі учні навча-
тимуться працювати колективно. Щодо ди-
дактичного обладнання, його закуповува-
тимуть, зважаючи на потреби конкретної 
школи. 

У новому стандарті початкової осві-
ти визначено загальні та обов’язкові 
результати навчання за 9 галузями: 
мовно-літературною, математичною, при-
родничою, технологічною, інформативною, 
соціальною і здоров’язбережувальною, 
фізкультурною, громадянською та історич-
ною, мистецькою. Обов’язкові результати 
показують, що дитина має вміти, знати, ро-
зуміти після кожного з 2 циклів навчання в 

початковій школі. Тобто, після 2-го та 4-го 
класу. Світовий досвід свідчить, що дитина 
в ранньому віці розвивається стрибкопо-
дібно, з огляду на це й передбачено окремі 
вимоги саме після таких циклів навчання. 
Адже дитина під час навчання на першому 
циклі початкової школи та другому має різ-
ні особливості розвиту, сприйняття інфор-
мації тощо. 

— 12 років навчання в школі — чи не 
забагато це?

— Тут все просто — ніхто не змушує ді-
тей навчатись 12 років. Школа готує учнів 
до подальшого, самостійного життя, а вже 
діти разом із батьками мають вирішувати, 
яку освіту вони хочуть отримати: вищу, 
професійно-технічну, чи займатися само-
освітою протягом усього свого життя.

— Багато-хто вважає, що за об’єднанням 
громад неминуче слідуватиме оптиміза-
ція шкільної мережі. Чи це так?

— Оптимізація шкільної мережі здійсню-
ється в двох випадках: перший пов'язаний 
із демографічною ситуацією, другий — з 

економією коштів. Однак часто не зважа-
ють на те, що основною метою такої опти-
мізації має бути покращення якості надан-
ня освітніх послуг. Тому під оптимізацією 
потрібно розуміти не тільки закриття чи 
скорочення класів у навчальних закладах, 
а й дії, що мають вплинути на якість на-
вчального процесу. Об’єднаним територі-
альним громадам надана широка автоно-
мія щодо управління освітньою галуззю. 
Однак результативність такого управління 
буде напряму залежати від рішень керівни-
цтва громади. Як приклад можна навести 
діяльність сільських рад, коли в одному ви-
падку заклади освіти, медицини, культури 
активно підтримуються органами місце-
вого самоврядування, в іншому — сільські 
ради можуть мати на рахунках мільйони, а 
на заклади соціальної сфери спрямовувати 
мізер. Однак найбільшу небезпеку можуть 
становити короткотермінові, необдумані 
рішення, які мали місце на початку 1990-х, 
коли масово закривали садочки і призупи-
няли будівництво шкіл.

— Яку роль відіграє школа в об’єднанні 
громади?

— Школа завжди була інтелектуальним 
центром села, а багато вчителів є пред-
ставниками громад в органах місцевого 
самоврядування, тому заклади освіти віді-
грають одну з головних ролей в об’єднанні 
громади. А галузь освіти має бути страте-
гічною для розвитку ОТГ.

— Чи має відповідати школа за якість 
знань своїх учнів?

— Якість знань, повнота вмінь і нави-
чок, які формує сучасна школа, є основним 
критерієм для вибору навчального закладу 
сьогодні. Школи отримали широку автоно-
мію в плані вибору методик і програм на-
вчання, а також формуванні педагогічного 
колективу. Батьки мають всі можливості 
для одержання вичерпної інформації щодо 
будь-якого навчального закладу. Тому шко-
ли, які показують низькі результати якості 
освіти, стають неконкурентоспроможни-
ми, що в майбутньому може призвести до 
їх закриття. 

— Чи можуть сучасні учні отримати 
справді якісну освіту у маленькій сіль-
ській школі?

— Якість освіти — це дуже суб’єктивний 
критерій і на нього може впливати дуже 
багато чинників. Насамперед — природні 
здібності дитини. Також важливу роль віді-
грає ставлення батьків до освіти, професій-
ний рівень педагогів, рівень мотивації учня 
до навчання. Тому є багато випадків, коли 
відомі постаті отримували освіту в малень-
ких школах.

Спілкувалася Лілія РАТНЮК

Нова українська школа:  
як зміниться життя учня з 1-го вересня?
Реформа освіти. Одні її хвалять, інші — безжально критикують. Закон «Про освіту» збурив навіть міжнарод-
ну спільноту. Концепція Нової української школи викликає багато запитань і породжує численні міфи, які 
активно поширюють ЗМІ, не вникнувши у нюанси нововведень. Тож, аби розставити всі крапки над «і», ми 
поспілкувалися із начальником відділу освіти Тернопільської РДА Василем Зиновійовичем Цалем.

До слова, на впровадження «Нової української школи» сплановано роботу ра-
йонного методичного кабінету. З метою професійного зростання педагогічної 
майстерності вчителів початкових класів ще з серпня 2017 року розпочалося 
впровадження проекту «Новий освітній простір», що передбачає докорінну мо-
дернізацію шкільного середовища. Його реалізації підпорядкована методична 
робота з учителями початкових класів. Окрім того, у районі діє Інтерактивна 
школа вчителя початкових класів з проблеми «Реформування системи підготов-
ки та професійного розвитку педагогів. Нова 
українська школа». Працівники методичного 
кабінету розробили план заходів із запрова-
дження в районі Концепції реалізації держав-
ної політики у сфері реформування загальної 
середньої освіти «Нова українська школа». На 
офіційному сайті відділу освіти (http://trvo.
gov.ua) постійно висвітлюють всі новини, ре-
комендації, обговорення тощо, що стосують-
ся впровадження «Нової української школи».

Щоб початок нового року не став стресом
Вже менше, ніж через місяць шкільні дзвоники покличуть дітей за парти. Що потрібно знати батькам і як підготувати дитину, 
щоб навчальний процес не перетворився на стрес, розповідає міністр освіти і науки Лілія Гриневич. 

«Передусім, хочу попередити батьків: ви не зобов’язані 
купувати якісь додаткові друковані зошити. Можна і в зви-
чайному зошиті писати, головне, щоб був підручник і роздат-
ковий матеріал від вчителя», — зазначила Лілія Гриневич.

Міністр також підняла питання шкільної форми — 
школи не можуть змушувати батьків купувати форму кон-
кретних виробників, а батьки мають бути допущені до ви-
рішення питання щодо запровадження та формату шкільної 
форми у закладі.

«Звичайно, школа має право вирішувати питання шкіль-
ної форми, але в такому форматі: темний низ і світла сорочка, 
колір чи крій не є важливим», — пояснила Лілія Гриневич.

Вона також порадила батькам уже зараз — у серпні 
— поступово повертати дітей у звичний режим дня, аби 

це не стало додатковим стресом для школяра на початку 
навчання.

«У нас доволі тривалі літні канікули. І зрозуміло, що дітям 
потрібно налагоджувати режим дня. Бо у вересні їм дове-
деться рано вставати», — зауважила Лілія Гриневич.

Що не менш важливо — допомогти дітям хоча б част-
ково повернутися до матеріалу навчання, щоб розван-
тажити їх протягом наступного навчального року.

«Наш мозок подібний до м’язів, якщо ми його тренуємо 
— він залишається у формі. Наприклад, з малюками варто 
повторювати математичні дії, старшокласникам протягом 
літа треба прочитати великі та складні програмні твори», — 
додала міністр.
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Духовне

З архівів СБУ

Григорій Іванович Дячун народився у 
1893 в селі Романівка, Великобірківського 
району. Батьки померли рано, тому дове-
лося заробляти на хліб самотужки. У 1909 
році вирушив до одного з індустріальних 
центрів тодішньої Австро-Угорської імперії, 
розташованого на території сьогоднішньої 
Чехії. Там працював у поміщика до 1914 
року. З початку Першої світової війни був 
призваний до імперського війська. Після 
року служби, у 1915, під час боїв у Карпатах 
потрапив у полон до росіян. Як військово-
полоненого, його відправили на примусові 
роботи у Пермську губернію, де працював 
на Нязепетровському заводі Розторгуєва аж 
до виходу Росії із війни у 1918 році. Звіль-
нившись, поїхав у рідну Романівку. Вдома 
потроху звикав до мирного та вільного жит-
тя. У 1923 році одружився. Народилось двоє 
дітей — Ярослав (1924 р. н.) та Люба (1926 р. 
н.). Окрім вирішення сімейних справ, брав 
активну участь у ділах суспільних — по-
чинаючи з 1924 року був членом товариств 
«Просвіта» та «Сільський господар» (укра-
їнське господарське товариство в Галичині 
у період 1899-1944 років), працював бух-
галтером української кооперації (суспіль-
ний і господарський рух, спрямований на 
створення й розвиток різних форм (артілей, 
громад, товариств тощо) і видів (кредитних, 
споживчих, сільськогосподарських) коопе-
ративів; початок цього руху на українських 
землях припадає на 1860-ті роки — cаме тоді 
почали діяти перші споживчі та ощадно-
позичкові товариства). З приходом перших 
совєтів з «націоналізмом» та громадською 
діяльністю зав’язав. Григорій Іванович ніби 
відчув, що, як то кажуть, цей дощ надовго, 
та почав призвичаюватися до реалій нової 
країни. Свідченням «благонадьожності» Г.І. 
Дячуна є той факт, що більшовики реко-
мендували його на посаду голови сільського 
комітету, яку він обіймав до листопада 1939 
року. Після цього влаштувався на роботу в 
контору «Заготскот» (всесоюзна організа-
ція, яка спеціалізувалася на заготівлі великої 
рогатої худоби та коней) у м. Тернопіль, де 
працював бухгалтером, а згодом — і завід-
уючим базою. Зарекомендувавши себе по-
зитивно, отримав підвищення — став бух-
галтером обласної контори «Заготскот», у 
Микулинцях. Аби зручніше було добирати-
ся на роботу, керівництво забезпечило його 
житлом у с. Чортория. Як бачимо, Григорій 
Іванович належав до тієї категорії людей, на 
житті яких прихід більшовиків позначився 
позитивно. Тож жодних причин не любити 
нову батьківщину у нього не було.

У 1940 році після тривалої хвороби по-
мерла дружина. Самотньому чоловікові з 
двома дітьми та ще й постійно зайнятому 
на роботі було важко без жіночих рук у хаті, 
тож у 1941 році вдруге одружився з Ганною 
Миколаївною Слободян (1907 р. н.).

Четвертого червня 1941 року Григорія 
Івановича несподівано арештували, зви-
нувативши в участі в ОУН, націоналістич-
ній та підривній діяльності проти радян-
ської влади. Закидали йому й керівництво 
підпіллям у Великобірківському районі.

Звичайно, під час допитів Григорій Івано-
вич пояснював слідчим, що все це — маяч-
ня, що про ОУН він знає лише з газет, що 

не знайомий із жодним членом організації. 
Переконував, що він є чесним радянським 
«гражданіном», який невтомно працює для 
неминучого настання соціалістичного раю. 
Очевидно, його аргументів було замало. 
Слідство затягнулося. У зв’язку із нападом 
німців на СРСР в червні 1941 року, проведе-
но масштабну евакуацію-ліквідацію в’язнів 
із західноукраїнських тюрем до віддалених 
куточків СРСР. Г.І. Дячун потрапив до кате-
горії евакуйованих, а не ліквідованих, яких 
розстріляли на тюремному дворі через не-
стачу вагонів. Хоча, знаючи чим завершить-
ся ця історія, можна сказати, що то було 
сумнівною удачею…

З 28.02.1942 року слідство щодо його 
справи поновили. На той час Г. Дячуна  
утримували в Верхньоуральській тюрмі. 
Встигли навіть обвинувальний акт підго-
тувати. Щоправда, в ньому чітко зазначе-
но, що «…жодних доказів немає, довести 
причетність не вдалося», проте висновок 
слідства — невблаганний: винен. Напевно 
символічним є той факт, що суд не встиг ви-
нести вирок. 07.10.1942 року о 07:00 год Гри-
горій Іванович Дячун помер у тюремному 
лазареті. Відповідно до медичного висновку, 
написаного місцевими «коновалами», при-
чиною смерті стала «пєлагра с істощенієм». 
Для розуміння всієї абсурдності цього ви-
сновку, варто зазначити, що пелагра – це на-
копичення солей у суглобах та кістках. Така 
недуга не могла стати причиною смерті…

Справа Г.І. Дячуна підлягала розгляду 
особливою нарадою при НКВС СРСР. Це 
означає, що доказами мали бути свідчення 
агентурного апарату, а саме одного із членів 
підпілля в Великобірківському районі, який 
був завербований органами держбезпеки під 
оперативним псевдонімом «Борисов».

Ось такі реалії… Бий свого, щоб чужі 
боялися! Від тюрми та клейма «ворог на-
роду» не вберегла навіть самовіддана пра-
ця на благо Радянського Союзу. В тюрмах 
гинули і ті, хто грудьми боронив Європу 
від німецької агресії, і ті, хто в тилу відбу-
довував зруйноване господарство. От така 
була країна.

Пишучи кожну наступну статтю, все 
більше починаю шкодувати, що наша га-
зета охоплює таке вузьке коло читачів 
– людей, які і так добре знають справжнє 
лице більшовизму, людей, чиї родичі біль-
шою чи меншою мірою постраждали від 
злочинів того нелюдського режиму. Хоті-
лося б щоби з нашими матеріалами мали 
можливість познайомитися жителі сходу 
та півдня України, тимчасово окупованих 
територій, можливо, навіть Росії… Мені 
здається, що, прочитавши декілька при-
мірників «Подільського слова», у них, як мі-
німум, з'явилося б бажання звернутися до 
Інтернету та заповнити деякі прогалини 
в знаннях з історії, а в процесі самоосвіти, 
у них відкрилися б очі на той «більшовиць-
кий рай на землі». Може, тоді поменшало б 
ностальгуючих за СРСР, тих, хто вважає 
Сталіна великим полководцем та бать-
ком народів, навіть тих, хто досі розмов-
ляє російською мовою, все життя прожив-
ши в Україні.    

У повоєнні роки, коли червоний терор повною мірою розгулявся на галицьких теренах, часто траплялося так, що жертвами ставали абсолютно 
невинні люди, які не вчинили нічого протизаконного навіть за мірками тодішнього драконівського законодавства. Або ж проступок їхній був 
зовсім незначним. Але тогочасна правоохоронна система загалом чи окремі її гвинтики в гонитві за показниками втратили совість, честь та на-
віть людську подобу. Співробітники спецслужби, не маючи реальних вагомих результатів та справ щодо зрадників батьківщини, вишукували 
жертв серед простого люду. Часто звинувачення базувалися на показах якогось сексота, котрий, не маючи про що доповісти, вигадував історію 
та її персонажів. Бо він теж не від хорошого життя став «істочніком»… Такими були реалії… Власне, про жертву такого наклепу ми й розповімо 
у цій статті. На відміну від переважної більшості героїв нашої рубрики, ця людина не мала наміру «прєдавать родіну» чи «строіть буржуазноє 
государство — нєзавісімую Україну», а навпаки, працювала на благо більшовизму. 

Протягом трьох днів, з 5 по 7 серпня, на Тернопільщині відбудеться Всеукраїнська проща для 
родин загиблих військовослужбовців і ветеранів бойових дій. Вперше її проведуть у селі Ліш-
ня Кременецького району, де торік було освячено каплицю-пантеон Героїв АТО. Присвячене 
паломництво 1030-літтю хрещення Русі-України. 
Для родин та учасників бойових дій, ветеранів приготували насичену програму, яка передбачає екскурсії 

Кременецьким та Шумським районами. 7 серпня, у день успіння святої праведної Анни, у Лішні відбудеться Ар-
хієрейська Літургія, яку очолить архієпископ Тернопільський і Кременецький Нестор. 

Після Богослужіння владика Нестор разом із духовенством відслужить водосвятний молебень і заупокійну 
літію на братській могилі борців за волю України, котрі загинули у визвольних змаганнях, Другій світовій війні та 
війні з російським агресором на Донбасі.

Запрошуємо взяти участь у Всеукраїнській прощі 
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Зенон Ковалик народився 18 серпня 1903 
р. у бідній селянській родині в селі Івачів Го-
рішній на Тернопільщині. Працював учите-
лем молодших класів у сільській школі і вже 
тоді ніколи не йшов на компроміс у питан-
нях віри. Ще в дитинстві Зенон мріяв про 
священство, а остаточно відчувши поклик 
до служіння Богові, вступив до Згрома-
дження редемптористів, де 28 серпня 1926 
року склав свої перші монаші обіти. Насто-
ятелі скерували молодого брата до Бельгії на 
філософські та богословські студії.

Після повернення в Україну, 9 серпня 
1932 року, був рукоположений на священи-
ка. 4 вересня 1932 р. він ступив на землю 
своїх батьків, в рідне село, щоб відправити 
свою першу Службу Божу. На пам'ятному 
образкові написав такі слова: «О Ісусе, 
прийми мене зі св. Жертвою Твого св. Тіла 
й Крови. Прийми її за св. Церков, за моє 
Згромадження та мою Вітчизну». Христос 
прийняв ці слова, як чисті, коштовні перли. 
Сам о. Зенон, напевно, й не здогадував-
ся, що ці слова — пророчі, що вони здій-
сняться дуже скоро — в його мучениць-
кій смерті.

Після освячень о. Зенон разом з Вла-
дикою Чарнецьким поїхав працювати на 
Волинь — задля з'єднання Церкви. Отець 
Зенон був прекрасним співаком і справ-
ді «золотоустим» проповідником, а його 
апостольська ревність навертала тисячі 
людей. Він пропагував заступництво Мате-
рі Божої, завдяки чому його місії мали не-
абиякий успіх.

Після кількох років праці на Волині 
священик оселився у Станіславі (Івано-
Франківську). Перед радянською окупаці-

єю, в 1939 р., о. Зенон переїхав до Львова, 
де замешкав у монастирі редемптористів на 
вулиці Зибликевича (Івана Франка), вико-
нуючи обов'язки економа монастиря.

Важливою ділянкою праці о. Зенона Ко-
валика була також сповідальниця, де до-
брий пастир в ім'я Христа настановляв і 

лікував душевні недуги людей.
У ті часи більшість проповідників пра-

цювали таємно, намагалися оминати у 
проповідях сучасні проблеми і лише за-
кликали до вірності Богові — тоді як о. 
Ковалик не боявся прямо й відкрито ви-
ступати проти всіляких виявів безбож-
ництва, що їх чимраз більше поширюва-
ли більшовики. Такі проповіді справляли 
сильне враження на слухачів, але, водночас, 
були дуже небезпечними для проповідни-
ка. Коли його застерігали, попереджуючи 
про небезпеку, священик мав лише одну 
відповідь: «Якщо буде така Божа воля, то я 
радо прийму й смерть, але як проповідник 
не буду ніколи кривити душею».

Остання велика проповідь о. Зенона 
відбулася в Тернополі 28 серпня 1940 
року на свято Успіння Пресвятої Бого-
родиці. Тоді його слухало близько десяти 
тисяч вірних, які зібралися на храмовий 
празник. Однак вже через кілька місяців 
радянська влада вирішила знищити цього 
ревного і щирого проповідника. Вночі з 
20 на 21 грудня 1940 року прийшли аген-
ти НКВС, щоб заарештувати його за про-
повіді, які тими днями він виголошував у 
церкві при монастирі на вул. Зибликевича 
під час дев'ятниці на честь Непорочного 
Зачаття. Полишаючи співбратів, о. Зенон зі 
сльозами на очах попросив у свого настоя-
теля о. Де Вохта про останнє благословен-
ня і сміливо ступив на шлях мучеництва, 
який приготував для нього Господь.

Редемптористи намагалися дізнатись 
про долю свого заарештованого співб-
рата, але ці старання довго не давали 
результатів. Аж у квітні 1941 року вони 
довідалися, що о. Зенона утримують у 
в'язниці «Бригідки». За час своєї шести-
місячної неволі він відбув двадцять вісім 
тяжких допитів. А одного разу так побили, 
що о. Зенон стікав кров'ю і після цього тяж-
ко захворів.

В ув'язненні душпастир не припиняв 
апостольської діяльності. В камері, розмі-
ром 4,20 X 3,50 м, перебували 32 в'язні, без 
жодного ліжка, крісла чи лавки... Отець Зе-
нон відмовляв вервички, відправляв Літур-
гійні молитви, молебні до Пресвятої Бого-
родиці, сповідав в'язнів, проводив з ними 
духовні науки й катехизацію, розраджував 
різними історіями на релігійну тему. 

У 1941 році, коли німецькі війська по-
чали наступ на Львів, енкавеесники, не 
маючи змоги забрати в'язнів зі собою і 
не бажаючи залишати їх на волі, почали 
їх розстрілювати. Пригадавши о. Зенону 
його проповіді про розп'ятого Христа, на 
очах в'язнів вони розіп'яли його, прибив-
ши до стіни.

Коли до Львова ввійшли німецькі вій-
ська, вони відчинили в'язниці, щоб при-
брати гори трупів, які вже почали роз-
кладатися. Тоді люди кинулися на пошуки 
своїх рідних та знайомих. Як розповідають 
очевидці, найбільшим жахом для них був 

вигляд розп'ятого священика, в розпоре-
ний живіт якого кати засунули мертву не-
доношену дитину.

З нагоди 2000 Ювілейного року Церква 
розпочала беатифікаційний процес о. Зено-
на Ковалика. 6 квітня 2001 р. богословська 
комісія ствердила достовірність мучени-
цтва о. Ковалика. 23 квітня факт мучени-
цтва підтвердили збори кардиналів, а 24 
квітня 2001 року Святійший Отець Іван 
Павло ІІ підписав декрет про беатифікацію 
о. Зенона Ковалика як блаженного мучени-
ка за Христову Віру. Під час  Архієрейської 
Літургії 27 червня 2001 року Божого у 
Львові Іван Павло ІІ проголосив Зенона 
Ковалика блаженним. 

Славетні земляки

Час місцевий

Блаженний священномученик 

Церква Воскресіння Господнього УГКЦ у Івачеві 
Горішньому. На фасаді встановлена таблиця 
(2003 р.).  В церкві зберігається ікона  
о. Зенона Ковалика (художник Ігор Зілінко).

Жителі Ангелівки взяли участь у зльоті шанувальників ангелів

Блаженний Зенон Ковалик (другий зліва) 
під час місії, 1938 р.

«Бригідки» (пол. Brygidki) — найстаріша діюча в'язниця у Львові. Розташована 
на вулиці Городоцькій, 24, в будівлі старовинного римо-католицького жіночого 
монастиря ордена Святої Бригіди. 

Впізнання загиблих.  
Фото 3 липня 1941 р.

Монастир був побудований у 1614 році за ініціа-
тиви і на кошти Анни Фастковської і Ганни Пора-
довської для дівчат зі шляхетних родин. У дворі був 
зведений костел-каплиця Святого апостола Петра з 
вівтарем у стилі барокко. У трохи зміненому вигляді 
будівля костелу існує донині. 

У 1784 році австрійська влада закрила монастир, а 
його будівлю перетворила на в'язницю. В червні-липні 
1941 р., під час відступу Червоної армії, у «Бригідках», 
як і в інших тюрмах Львова, відбувалися масові роз-
стріли політичних в'язнів. На Янівському цвинтарі 
біля поля №55 є братська могила «Три хрести», у якій 
поховані невідомі жертви тюрми «Бригідки». 

 У повоєнний час у «Бригідках» виконували смертні вироки. Засуджених розстрілю-
вали у підвалі пострілом у потилицю з малокаліберної гвинтівки. Розстріляних таєм-
но ховали за містом. Наприкінці 1980-х розстріли припинили, а вхід до «розстрільного 
підвалу» замурували. Тепер у «Бригідках» — слідчий ізолятор №19.

З 12 по 18 липня групі вчителів Ангелівської ЗОШ І – 
ІІІ ступенів (Н. О. Романяк, Л. Ф. Гілазеєва, О. І. Дідух, 
М. І. Товарницька, С. В. Кубелко) випала чудова нагода 
поїхати до Польщі на ХІV Міжнародний зліт шануваль-
ників ангелів, що відбувся 14 липня у селі Аньолово 
(в перекладі з польської — Ангелове).  Наші краяни 
безмежно вдячні вчителю української мови у Польщі 
Богдану Володимировичу Маєру, уродженцю села Зимна 
Вода, що на Львівщині, з ініціативи якого до зльоту, де 
були присутні представники Польщі і Франції, цьогоріч 
уперше долучилась українська делегація. 

Ця подія була прекрасною 
можливістю познайомитися з 
місцевими ремеслами, скушту-
вати національні страви й дізна-
тися про діяльність асоціацій та 
організацій, що діють у сусідній 
Польщі. І, звичайно, гідно пред-
ставити Україну. Вишиванки, на-
родні пісні й танці, гра на сопілці, 
виставка робіт — це ще не весь 
перелік того, чим дивували при-
сутніх українці на Міжнародному 
зльоті у Аньолово.

Це село, розташоване непо-
далік міста Ельблонг на півночі 
Польщі, цікаве своїми звичаями й 
традиціями. Його символом є ан-
гел, тому кожен двір оздоблений 
фігурками ангелів — різьбленими 
з дерева, кованими з металу, вите-
саними з каменя та іншими. Зна-
ково, що саме жителі Ангелівки 
представляли Україну.

Сказати, що поїздка сподоба-
лася — це не сказати нічого! Не 
передати словами побачене і по-
чуте... Кожен день був сповнений 
яскравими враженнями, емоці-
ями та барвами. Нам пощастило 
побувати в багатьох містах Поль-
щі, таких як Ельблонг, Пасленк, 
Ольштин, Ольштинек та ін.

Наша делегація була присутня 
на спільній молитві в українській 
церкві міста Пасленк, відвідала 
природний заповідник «Дружно» 
у Ельблонзі, 2 школи та бібліоте-
ку, лісництво, завод з виробни-

цтва сиру та металообробний за-
вод. Цікавою біла екскурсія у село 
Залісся (Смерфс), у костел Серця 
Марії в Поморському селі, побу-
дований у ХІІІ ст. Також ми відві-
дали село Мілєєво, де зустрілися з 
війтом гміни та здійснили екскур-
сію на меблеву фабрику «КАМ»; 
побували на кінній фермі, де мали 
змогу покататися на конях. У місті 
Ольштинек відвідали міську рату-
шу, краєзнавчий музей та музей 
льону. А в Ольштині побували у 

французько-польському центрі. 
Напередодні повернення до-

дому всі делегації зібралися в селі 
Аньолово для підбиття підсумків 
зльоту, складання планів на май-
бутнє та нагородження учасни-
ків. Сподіваємося, що подальша 
співпраця України з європейськи-
ми країнами буде тільки покра-
щуватись та підтримуватись на 
державному рівні. 

Ми чудово провели час! Міс-
цевий колорит, безліч екскурсій, 

веселощі з групами з Франції та 
Польщі — це те, від чого й досі 
з’являється посмішка на обличчі. 
Приємно стомлені, з масою емо-
цій та безліччю сувенірів і пода-
рунків ми повернулися додому! 
Ця подорож навчила радіти по-
справжньому! Побачили Європу 
— хотілось би мати такий рівень 
життя і культури в Україні. Тепер 
знаємо, до чого нам прагнути. 
Наше майбутнє і майбутнє нашої 
країни залежить від нас!

Наталія РОМАНЯК, заступник  
директора з виховної роботи  

Ангелівської ЗОШ І – ІІІ ст.

«Іноді один день, проведений в інших місцях, дає більше, ніж десять років життя вдома» — Анатоль Франс.
«Людину роблять щасливим три речі: любов, цікава робота і можливість подорожувати» — Іван Бунін.
«Раз на рік вирушай туди, де ще не був жодного разу» — Далай Лама.
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Традиції

Якщо перша писемна згадка про Тернопіль дату-
ється 1540 роком, то прилегле до нього село Петриків 
старше майже на ціле століття. Вперше про нього 
згадується у документі від 28 червня 1458 року, за 
яким галицький староста Станіслав з місцевості Ход-
чів біля Сандомира (Польща) продав право опіки над 
монастирем Крилошанським разом із селами Підго-
роддя (можливо, село Підгірці у Львівській області) і 
Благовіщення пану Романові з села Осталівці (мож-
ливо, сучасні Остальці). Під  цим документом підпи-
сався Павло з Петрикова. Однак можна однозначно 
стверджувати: це село існувало ще до загарбання 
Галичини Польщею. Вижило воно і в часи татарської 
навали. Без сумніву, назва походить від імені Петро, 
його зменшено-пестливої форми — Петрик. Можли-
во, людина з таким ім'ям була власником поселення 

або відомою особою за часів галицько-волинських 
князів. Саме тоді було заведено називати першого 
Теребовельського князя не Василем, а Васильком. 

Витоки села можна датувати кінцем бронзового — 
початком залізного віку. Влітку 1995 року львівський 
історик, археолог Микола Бандрівський під час роз-
копок у передмісті Тернополя відкрив більше півсотні 
поховань трьохтисячолітньої давнини. Могили нале-
жать до Висоцької культури, яка існувала наприкінці 
бронзового і на початку залізного віків у межиріччі 
Збруча і Західного Бугу. Тобто, можна припустити, 
що Петрикову понад 27-28 століть. Але, як то кажуть, 
що написано пером… 

Отож, 29 липня Петриків святкував 560-річчя. 
Розпочали дійство з молитви, яку провів свяще-
ник Української греко-католицької церкви отець 

Віктор. Пізніше слово надали сільському голові та 
організатору Дня села Володимиру Королю. Він 
та Микола Михальчишин, який обіймає посаду 
заступника голови Тернопільської районної ради, 
вручили грамоти працівникам сільської ради та депу-
татам, а також довгожителям села. 

На свято вже традиційно були запрошені «На-
стасівські музики» та Василь Хлистун із донькою 
Іриною. Петриківчан і гостей свята розважала сво-
їми виступами талановита молодь села. Крім цього, 
всіх пригощали рибною юшкою, пловом та іншими 
смаколиками. Будь-хто міг покататись на бричці, а ді-
тлахи забавлялися на великому батуті. Після святко-
вого концерту почалася дискотека просто неба.

Петриків святкував 560-річчя



Подільське слово | №31 (5290)
п'ятниця, 3 серпня 2018 9слово

Мандруючи рідним краєм

Фестивалимо

Унікальні куточки України,
створені природою та людиною

Кочубеївські дуби
Полтавська область, Диканьський район.

Кілька вікових дерев, що залишилися від 
старовинної діброви, яка оточувала родовий 
маєток Кочубеїв у Диканьці, мають вік 600-
800 років. Нині ростуть лише 4 дуби, з яких 
один, незважаючи на лікування, поступово 
гине.

У 1861 році налічувалось 68 дерев, однак 
до 1940-х років залишилось лише 5. В одне 
з дерев, яке вирізнялося найбільшими роз-
мірами (так званий Маріїн дуб, або дуб Ма-
зепи), у 1934 році влучила блискавка, і воно 
згоріло. За народною легендою, саме під цим 
дубом юна Маруся-Мотря Кочубеївна чекала 
на свого коханого — гетьмана Івана Мазепу.

Яблуня-колонія
Сумська область, Кролевецький район.

На околиці міста Кролевець є унікальний 
об’єкт природно-заповідного фонду Украї-
ни — ботанічна пам’ятка природи «Яблуня-
колонія». Дерево зростає у вигляді куща, 
який займає площу близько 10 арів. У яблуні 
давно вже немає її первісного материнсько-
го стовбура, оскільки її вік — понад 200 ро-
ків. Особливістю рослини є її здатність до са-
мостійного вкорінення гілками — коли один 
зі стовбурів відмирає, гілля нахиляється до 
землі і пускає коріння.

Печера Оптимістична
Тернопільська область, Борщівський район.

На території Тернопільщини розташована 
найбільша печера Євразії та найбільша у сві-
ті гіпсова печера. Свою назву Оптимістична, 
відкрита у 1966 році, отримала через те, що 
скептично налаштовані колеги-спелеологи 
прозвали першовідкривачів оптимістами, 
оскільки не вірили у її розміри. Сьогодні 
фахівці нанесли на карту понад 240 км під-
земних ходів, однак печера досі до кінця не 
розвідана. 

Вторинні мінеральні утворення в Оптиміс-
тичній мають велику не лише естетичну, а й 
наукову цінність. Деякі з них є дуже рідкісни-
ми, а деякі — унікальними і неповторними.

Крейдяні гори
Харківська область, Дворічанський район.

«Крейдяні гори» — довга гряда крейдяних 
пагорбів, що простягнулася на кілька десят-
ків кілометрів у національному природному 
парку «Дворічанський». Гори не дуже високі, 
і на них можна піднятися, тим паче, що кра-
євид тут відкривається неймовірний — до-
лина річки Оскіл. Кожна гора має свій образ: 
одна нагадує вулкан, друга — голову індійця. 
Є навіть такі, що мають печери з довгими ко-
ридорами. Цим Дворічанські висоти нагаду-
ють Слов’яногірськ.

Джарилгач
Херсонська область, Скадовський район.

Найбільший острів України, який розта-
шований неподалік курортних центрів Ска-
довськ та Лазурне, — заповідна зона. Велика 
кількість видів місцевої флори та фауни за-
несена в Червону Книгу України. На острові 
можна побачити благородних оленів, в при-
бережних чагарниках рогози й очерету хова-
ються муфлони. Тут багато лисиць. Оскільки 
на них ніхто не полює, вони бігають навіть 
удень. Це прекрасне місце для любителів 
«дикого» відпочинку: ідеально чисте море та 
безлюдні піщані пляжі.

Бакота
Хмельницька область,  
Кам’янець-Подільський район.

Бакота — затоплене містечко. Вперше зга-
дується в літописі 1024 року. Перший запис 
про скельний чоловічий монастир зафіксо-
вано у київській Книзі 1362 року, де той зга-
дується як «давно існуючий» — у монастир-
ських печерах люди ховались під час набігів 
татар.

Історія Бакоти закінчилася в 1981 році, 
коли під час будівництва Новодністровської 
ГЕС населення було виселене в сусідні міста, 
а населений пункт повністю затоплений во-
дою. Що цікаво — середньорічна кількість 
тепла на 1 кв. м тут рівнозначна ялтинській, 
оскільки скелі і ліси захищають узбережжя 
Дністра від північних повітряних потоків.

Буцький каньйон
Черкаська область, Маньківський район.

Живописний каньйон на річці Гірський 
Тікич. За красиві краєвиди це місце ще на-
зивають «маленькою Швейцарією». Саме тут 
була розташована перша гідроелектростан-
ція, побудована на території України. Наразі 
залишились лише руїни ГЕС. Неподалік є і ру-
котворний водоспад Вир.

Буковинські водоспади
Чернівецька область, Путильський район.

Поблизу села Розтоки розташована одна 
з перлин Карпат — ландшафтний заказник 
«Буковинські водоспади». Тут, трохи вбік від 
річки Черемош, за течією її притоки Смугарів, 
розташований каскад водоспадів. Уздовж 2-х 
кілометрів змінюють один одного відразу сім 
водоспадів, різних за потужністю і заввишки 
від 3 до 19 метрів.

Деснянська Оболонь
Чернігівська область.

Деснянська Оболонь — унікальний запо-
відний об’єкт із більш ніж трьома десятками 
річок. Це справжня знахідка для любителів 
риболовлі, адже тут налічується близько 35 
видів риб, серед яких є і вельми цінні: сазани, 
соми, вугри, стерляді і марени.

Співочі тераси
Харківська область, Краснокутський район

«Співочими терасами» називають незви-
чайний фруктовий сад у вигляді великого 
амфітеатру, відомого своїми дивовижними 
акустичними властивостями. Справа в тому, 
що у цегляні стіни тут вмуровані спеціальні 
труби різної величини і з різних металів. Че-
рез них і проходить звук, створюючи особли-
вий ефект. Тому складається враження, ніби 
тераси видають незвичайні мелодії. Ця ар-
хітектурна пам’ятка кінця ХІХ століття з усіх 
боків оточена фруктовими деревами.

Початок в попередньому номері.

МОНАСТИРИСЬКА. ЛЕМКІВСЬКЕ СЕЛО. 

Всеукраїнський фестиваль лемківської культури відбудеться 3, 4 та 5 серпня.  
У цей період в урочищі «Бичова», що у Монастириському районі, щиро прийма-
тимуть учасників заходу та гостей із різних областей України й зарубіжжя. 

3 серпня (п’ятниця) 
9:00-18:00 – огляд експозиції Музею лем-

ківської культури і побуту.
15:00-20:00 – концертна програма. Запа-

лення малої ватрочки. 

4 серпня (субота)
9:00-18:00 – огляд експозиції Музею лем-

ківської культури і побуту.
11:00 – урочиста хода учасників фестивалю 

містом. Покладання квітів до пам’ятника Т. Г. 
Шевченку, до Пам’ятного знаку депортації. 

12:00 – огляд містечка народних промис-
лів, експозицій у музейних приміщеннях, 
ознайомлення з традиційною лемківською 
кухнею.

13:00 – урочисте відкриття ХІХ Всеукра-
їнського фестивалю лемківської культу-
ри. Запалювання ватри. Театралізований 
літературно-музичний пролог. 

14:30 – привітання керівників і пред-
ставників державних і громадських уста-
нов та організацій України, області, району 
та міста.

15:00 – концертна програма.
15:30 – презентація книжок на лемків-

ську тематику, тематичні конкурси, спор-
тивні ігри та змагання.

19:00 – концерт Національного заслуже-
ного академічного народного хору України 
імені Григорія Верьовки.

23:00 – молодіжна забава. 

5 серпня (неділя)
9:00-18:00 – огляд експозиції Музею лем-

ківської культури і побуту. 
10:00 – Служба Божа біля каплички на 

Ватряному полі.
12:00 – концертна програма.
17:00 – урочисте закриття фестивалю.

Програма XІХ Всеукраїнського фестивалю лемківської культури 

У фестивалі 
беруть участь 
професійні та 
аматорські 
колективи й 
окремі виконавці 
з України, Польщі 
та Словаччини.

Петриків святкував 560-річчя
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Кінопрем'єри

Продовжуємо друкувати список фільмів, які вийдуть в реліз на-
ступного року.

Найочікуваніші фільми 2019 року

«Анна Київська»
Країна: Україна, Франція.
Режисер: Ів Анжело.
Студія: Kinorob.
Жанр: драма, історія.
Генріх І успадковує корону 

франків, а разом із нею – занедба-
ну країну в оточенні ворогів. Аби 
зміцнити позиції Франції він укла-
дає союз із керманичем могутньої 
держави Київська Русь — князем 
Ярославом Мудрим, одружившись 
на його доньці Анні Ярославні. Цей 
шлюб сприяє розквіту країни. Анна 
надихає Генріха на правильні та ве-
ликі вчинки. За допомогою зброї та 
дипломатії вони перемагають ворогів, розширюють землі та забезпе-
чують їм мир і спокій. Проте щастя не триває вічно. Король Генріх І 
помирає, залишивши Анну регентом їх першого сина Філіпа. Але чи 
зможе майбутній король Франції пробачити матері, що народ любить 
«Білу Королеву» більше за нього?..

«Гарет Джонс»
Країна: Україна, Великобританія, 

Польща.
Режисер: Аґнєшка Голланд. 
Студія: Kinorob.
Жанр: історія, трилер.
 У 1933 році вельський репортер Га-

рет Джонс шукає наступну велику іс-
торію. Останні новини приводять його 
до Москви, де він знайомиться з жур-
налісткою Адою Брукс. Вона відкриває 
йому очі на радянську утопію, яка не 
має нічого спільного з реальністю. І 
Гарет, попри смертельні погрози, роз-
починає власне розслідування. Пере-
ховуючись від КДБ, він крок за кроком 
розкриває правду про трагедію укра-
їнського народу: голодомор, жорстку 
цензуру, масові репресії. Саме здій-

снені ним викриття згодом стануть підґрунтям для роману «Колгосп 
тварин» Джорджа Орвелла.

 «Віктор Робот»
Країна: Україна.
Режисер: Анатолій Лавренішин.
Студія: Студія «Червоний Соба-

ка».
Жанр: анімація, пригоди, фантас-

тика.
 Звичайний мешканець мегаполі-

су якось знаходить у себе на грудях 
дверцята і витягує зсередини зайву 
деталь — шестірню. З того моменту 
він починає бачити світ по-іншому — 
схемами. Так він дізнається, що є ро-
ботом, а решта роботів довкола нього 
— зламані. З рідного містечка його 
забирають люди. Наляканий робот 
втікає з донькою інженера. Дівча називає його на свою честь і відтоді 
починаються пригоди двох бунтівників — Вікторії та Віктора.

Країна: Бельгія.
Режисер: Бен Стассен. 
Жанр: анімація.
 Пригоди Рекса, улюбленого собаки британ-

ської королеви. Одного разу він залишається 
зовсім один посеред галасливих вулиць. Щоб 
повернутися додому, Рексу належить зіткнути-
ся зі злими собаками різних порід, закохатися і 
знайти своє справжнє «я».

 «Королівський коргі»
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
6 ÑÅÐÏÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00 Â³êíî â Àìåðèêó

08.30 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.45 Ïðî ê³íî

09.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

12.40 ªâðîìàêñ

13.10 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ñòðàéêåð”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ªâðîìàêñ

20.30 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.40 Ä³ì êíèãè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ïîãëÿä çáëèçüêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.40 Õ.ô. “Âáèòè ïðåçèäåíòà” 

00.15 ×àñ-Tàéì

TTÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 «Åíå¿äà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Ïîçà ðàìêàìè»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 Edera Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè

16.08 Äîê.ô³ëüì

17.00 «Íîâèíè»

17.10 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Äîê.ô³ëüì

20.40 «Íîâèíè»

Â²ÂÒÎÐÎÊ
7 ÑÅÐÏÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ïîãëÿä çáëèçüêà

08.05 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

08.20 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

08.30 Ó ïîøóêàõ íîâèõ âðàæåíü

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

12.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

12.15 Ôàéíå ì³ñòî 2018

12.30 ªâðîìàêñ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “8 æ³íîê” 

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ìåæà ïðàâäè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô. “Ôåðìà” 

00.15 ×àñ-Tàéì

TTÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 Wise Cow 100 ðîê³â ³ñòîð³¿

16.08 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Äî ñïðàâè»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

20.40 «Íîâèíè»

ÑÅÐÅÄÀ
8 ÑÅÐÏÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ìåæà ïðàâäè

08.30 Ó ïîøóêàõ íîâèõ âðàæåíü

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Ïðî ê³íî

13.00 Ô³ë Êîë³íç. Êîíöåðò , 1÷.

14.00 Õ.ô. “Ïåðåïèñóþ÷è   

Áåòõîâåíà”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

16.40 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.50 Ôàéíå ì³ñòî 2018

17.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Í. Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.40 Õ.ô.”Â³äá³ð” 

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 Wise Cow 100 ðîê³â ìèñòåöòâà

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Íàø³ ãðîø³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

×ÅÒÂÅÐ
9 ÑÅÐÏÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

08.30 Ó ïîøóêàõ íîâèõ âðàæåíü

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

13.00 Ô³ë Êîë³íç. Êîíöåðò , 2÷

14.00 Õ.ô.”Äèòÿ÷èé áóäèíîê”

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Ôàéíå ì³ñòî 2018

22.45 Õ.ô.”Àðì³éñüêèé ïèð³ã” 

00.15 ×àñ-Tàéì

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 Wise Cow 100 ðîê³â ê³íî

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

Ï’ßÒÍÈÖß
10 ÑÅÐÏÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Ó ïîøóêàõ íîâèõ âðàæåíü

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Ðàíêîâèé ô³òíåñ

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ïðîêëÿòòÿ íåôðèòîâîãî 

ñêîðï³îíó”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Í. Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ïîãëÿä çáëèçüêà

20.40 Ñë³ä

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô.”Òåìíèé á³ê æèòòÿ. Ï³ñëÿ 

âèðîêó” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô. “Ïðîêëÿòòÿ íåôðèòîâîãî 

ñêîðï³îíó” 

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 Wise Cow 100 ðîê³â ë³òåðàòóðè

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

ÑÓÁÎÒÀ
11 ÑÅÐÏÍß

TV-4
06.00 Ïðî ê³íî

06.15 Ïðî íàñ

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô.»Ïîùàñòèòü ó êîõàíí³»

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Í. Ô³öè÷

12.00 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

12.30 Õ.ô. «Çàõèñò Ëóæèíà»

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»»

16.30 Ä³ì êíèãè

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.10 Ôàéíå ì³ñòî 2018

20.20 Ñèìôîí³÷íèé îðêåñòð 

Òåðíîï³ëüñüêî¿ ô³ëàðìîí³¿. 

Êîíöåðò ó Ëóöüêó

21.30 ªâðîìàêñ

22.00 Õ.ô. «Ïîö³ëóíîê çì³ÿ» 

00.10 ×àñ-Òàéì

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 Edera Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.04 «booklove»

16.35 Õ/ô

18.05 Äîê.ô³ëüì

19.00 «Íîâèíè. Ï³äñóìêè òèæíÿ»

19.30 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.59 Ôîëüê Music

 

ÍÅÄ²Ëß
12 ÑÅÐÏÍß

ÒV-4
06.00 Õ.ô.»Ïîùàñòèòü ó êîõàíí³»

07.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

07.45 Áàäüîðèé ðàíîê

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç 

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ

11.40 Ä³ì êíèãè

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»»

13.30 «×àð³âíèé êëþ÷èê»

14.00 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

14.30 Ìåæà ïðàâäè

15.30 Ñë³ä

16.00 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Í. Ô³öè÷

16.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

16.45 Ôàéíå ì³ñòî 2018

16.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «ß, òè ³ âñ³, êîãî ìè 

çíàºìî» 

23.45 ×àñ-òàéì

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Øêîëà Ìåð³ Ïîïï³íñ»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 Edera Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

15.36 Ôîëüê Music

16.40 «Ôîëüê-music-ä³òè»

17.20 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.46 «Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ»

18.06 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

18.32 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

19.52 «Â³çèò³âêè Ïîëòàâùèíè»

20.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

ØÅÐËÎÊ, 1+1, Ïí, 22:20
Ùî áóëî á, ÿêáè Øåðëîê Õîëìñ æèâ 

ßðäó.

ÌÎËÎÄßÒÀ. ÍÎÂÈÉ, Âò, 21:00
Ùî ìîæå ïîâ’ÿçóâàòè ìîëîäîãî 

ñèìïàòè÷íîãî áîâäóðà Òîìà, ÿêèé 

Ó×ÈËÊÀ, ÍÎÂÈÉ, ×Ò, 21:00 

12:25 

Ñîêîëîâó, ÿêèé çàëèøèâñÿ áåç 

íåïîãàíî çàðîáèòè: çà äîðó÷åííÿì 

òðåáà çðîáèòè íåìîæëèâå...
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
6 ÑÅÐÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
7 ÑÅÐÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
8 ÑÅÐÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
9 ÑÅÐÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
10 ÑÅÐÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
11 ÑÅÐÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
12 ÑÅÐÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí». 

Ïðîôiëàêòèêà.

14.00 Ïåðøà øïàëüòà.

14.30 ÐàäiîÄåíü.

15.00,21.00,05.10 Íîâèíè.

15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

15.30 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ìåòàííÿ 

ìîëîòà, ÷îë., êâàë. ãð. À, 100 ì, 

÷îë., ñòðèáêè ó äîâæèíó, ÷îë., áiã 

ç áàð`ºðàìè, 400 ì, ÷îë. 

19.00 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ìåòàííÿ 

ìîëîòà, ÷îë., êâàë. ãð. Â, 

øòîâõàííÿ ÿäðà, ÷îë., êâàë. ãð. À 

òà ãð. Â, 100 ì, æií.

20.40,23.35,02.00 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè

21.25,05.30 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Íàéåêñòðåìàëüíiøèé».

22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
23.25 Äåíü çìàãàíü. Ïiäñóìêè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.55,14.25,15.55 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.00 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó».
22.20,02.00 Õ/ô «Øåðëîê».
00.15 Õ/ô «Æèòòÿ i äîëÿ».

05.40 Ì/ô.
06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ»

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ äðóæèíà?»
13.00 Õ/ô «Øóêàéòå æiíêó».
16.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

17.40 Íîâèíè.

18.00,19.00,04.00,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
00.30 Õ/ô «Ãðà â ÷îòèðè ðóêè».
02.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.05 «Êîä äîñòóïó».

03.20 «Îðåë i ðåøêà. Êóðîðòíèé 

ñåçîí».

04.45 «Top Shop».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ò/ñ «Âiääië 44».
04.50,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

05.40 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

06.30 Ôàêòè. Ðàíîê.

08.45 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê.Ñòîãíiºì.

09.15 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.10,13.20 Ôàêòè. Äåíü.

12.45,15.45 Õ/ô «Øòóðì Áiëîãî äîìó»
16.20 Õ/ô «Çàõîïëåííÿ ïiäçåìêè 123»
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áàãà÷-Áiäíÿê.

21.30 Ò/ñ «Øóëåð».
22.45 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 

ßïîí÷èêà».

05.50 Çà æèâå! 

07.00 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «È» òà iíøi 
ïðèãîäè Øóðèêà».

08.55 Õ/ô «×îëîâi÷à iíòó¿öiÿ».
11.10 Õ/ô «Ìîëîäà äðóæèíà».
13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.55 Õàòà íà òàòà.

22.45 Ò/ñ «Äóðíà êðîâ».

03.00 Çîíà íî÷i.

05.00 Àáçàö.

06.50,08.10 Kids` Time.

06.55 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
Êîðîëü Äæóëiàí».

08.15 Ì/ô «Åëâií i áóðóíäóêè 2».
10.00 Õ/ô «Êiøêè ïðîòè ñîáàê».
11.50 Õ/ô «Êiøêè ïðîòè ñîáàê: 

Ïîìñòà Êiòòi Ãàëîð».
13.20 Õ/ô «Áîæåâiëüíi ïåðåãîíè».
15.15 Õ/ô «Ñóïåðíÿíü».
17.00 Õ/ô «Ñóïåðíÿíü 2».
19.00 Ðåâiçîð.

21.30 Õ/ô «Ãîëà ïðàâäà».
23.20 Õ/ô «Êðóòèé õëîïåöü».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.
09.30 Ì/ô «Ïðèíö ªãèïòó».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.10 Ñüîãîäíi.

09.30,03.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.30 Õ/ô «Ñìåðòåëüíi ïåðåãîíè».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

15.00, 21.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ñïîðò. 

õîäüáà, 50 êì, æií., ôiíàë, 

ìåòàííÿ äèñêà, ÷îë., êâàë. ãð. À, Â. 

Áiã ç áàð`ºðàìè, 400 ì, ÷îë.

14.35,15.20,23.00,02.00 ×ª ç ëåãêî¿ 

àòëåòèêè.

15.10 Ïîãîäà.

18.00,01.10 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.30,21.20 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. 

Ôiíàëè.

22.50 Äåíü çìàãàíü. Ïiäñóìêè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.45,14.15,15.45 «Ìiíÿþ æiíêó».

16.50 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó».
22.20,01.50 Õ/ô «Øåðëîê».
00.15 Õ/ô «Æèòòÿ i äîëÿ».

06.00 Ì/ô.
06.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ».

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 
äðóæèíà?».

13.00 Õ/ô «Öå ÿ».
14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

17.40 Íîâèíè.

18.00,19.00,04.00,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

00.30 Õ/ô «Ìàòóñèí ñèíîê».
02.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.05 «Êîä äîñòóïó».

03.25 «Ñöåíàði¿ ëþáîâi».

04.45 «Top Shop».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-Áiäíÿê.

11.10,13.25 Õ/ô «Ïîäîðîæ äî öåíòðó 
Çåìëi».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.50 Õ/ô «Äæåê i áîáîâå äåðåâî».
16.20 «Íà òðüîõ».

16.30,21.30 Ò/ñ «Øóëåð».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

22.50 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 
ßïîí÷èêà».

06.35 Çà æèâå! 

07.45 Ò/ñ «Çàêîõàíi æiíêè».
10.00 ÌàñòåðØåô.

13.15 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.55 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

22.45 Ò/ñ «Äóðíà êðîâ».

03.00,02.35 Çîíà íî÷i.

03.55 Àáçàö.

05.40,06.55 Kids` Time.

05.45 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
Êîðîëü Äæóëiàí».

07.00 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

11.00 Òàºìíèé àãåíò.

12.10 Òàºìíèé àãåíò. Ïîñò-øîó.

14.00 Äåøåâî i ñåðäèòî.

16.20 Õ/ô «Õòî ÿ?».
19.00 Õòî çâåðõó? 

21.00 Õ/ô «Ìîëîäÿòà».
22.50 Çîðÿíi ÿéöÿ.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Áðàòèê i ñåñòðè÷êà».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.20 Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: êiáåðïðîñòið».
01.30 Òåëåìàãàçèí.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.10 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Áiã ç 

áàð`ºðàìè, 100 ì, æií., 200 ì, 

÷îë., ïîòðiéíèé ñòðèáîê, æií., 

êâàë., 400 ì, æií.

13.05 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. 1500 ì, 

÷îë., êâàë., ìåòàííÿ ñïèñà, ÷îë., 

êâàë. ãð. À.

15.25 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ìåòàííÿ 

ñïèñà, ÷îë., êâàë., ãð. Â.

16.15,19.00,23.55,02.00 ×ª ç ëåãêî¿ 

àòëåòèêè.

18.00,01.10 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.25 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ñòðèáêè â 

âèñîòó, æií., êâàë.

21.30 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ôiíàëè.

23.45 Äåíü çìàãàíü. Ïiäñóìêè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.50,14.20,15.50 «Ìiíÿþ æiíêó».

16.55 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó».
22.20,02.00 Õ/ô «Øåðëîê».
00.15 Õ/ô «Æèòòÿ i äîëÿ».

06.00 Ì/ô.
06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì». 

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ».

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ äðóæèíà?»
13.00 Õ/ô «Âèñîòà».
14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

17.40 Íîâèíè. 

18.00,19.00,04.00,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
00.25 Õ/ô «Òàêi êðàñèâi ëþäè».
02.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.00 «Êîä äîñòóïó».

03.20 «Ñöåíàði¿ ëþáîâi».

04.45 «Top Shop».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,10.05 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.05 Ñòîï-5.

12.10,13.25,14.45,16.25 Õ/ô «Äæåê i 
áîáîâå äåðåâî».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

17.15 «Íà òðüîõ».

17.30,21.30 Ò/ñ «Øóëåð».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.45 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 
ßïîí÷èêà».

06.20 Çà æèâå! 

07.30 Ò/ñ «Çàêîõàíi æiíêè».
09.40 ÌàñòåðØåô.

13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Ò/ñ «Äóðíà êðîâ».

03.00 Çîíà íî÷i.

03.20 Àáçàö.

05.00,05.55 Kids` Time.

05.05 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
Êîðîëü Äæóëiàí».

06.00 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

10.00 Äåøåâî i ñåðäèòî.

17.00 Õ/ô «Ìîëîäÿòà».
19.00 Õòî çâåðõó? 

21.00 Õ/ô «×îìó âií?»
23.15 Çîðÿíi ÿéöÿ.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Ìàâïÿ÷i âèòiâêè».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà. 

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.20 Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: êiáåðïðîñòið».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,21.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
09.45 Äîäîëèêè.

10.30 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ìåòàííÿ 

äèñêà, æií., êâàë. ãð. À, ñòðèáêè â 

äîâæèíó, æií., êâàë. 

12.00 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Áiã ç 

áàð`ºðàìè, 110 ì, ÷îë., ìåòàííÿ 

äèñêà, æií., êâàë., ãð. Â, 800 ì, ÷îë.

13.30 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ìåòàííÿ 

ñïèñà, æií., êâàë. ãð. À.

14.25,16.00,23.00,02.00 ×ª ç ëåãêî¿ 

àòëåòèêè.

15.00 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ìåòàííÿ 

ñïèñà, æií., êâàë., ãð. Â.

18.00,01.10 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

20.15,21.20 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. 

Ôiíàëè.

22.50 Äåíü çìàãàíü. Ïiäñóìêè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 

«ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.55,14.20,15.50 «Ìiíÿþ æiíêó».

16.55 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó».
22.20,01.50 Õ/ô «Øåðëîê».
00.15 Õ/ô «Æèòòÿ i äîëÿ».

06.00,03.20 Ì/ô.
06.15,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ»

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ äðóæèíà?»
13.00 Õ/ô «Àëüîøêèíå êîõàííÿ».
14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

17.40 Íîâèíè.

18.00,19.00,04.05,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi».
00.30 Õ/ô «Õðîíiêè çðàäè».
02.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.00 «Êîä äîñòóïó».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.05 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.05 Ñòîï-5.

12.05,13.20 Õ/ô «Äæåê i áîáîâå 
äåðåâî».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.30,16.25 Õ/ô «Âäðóãå íå ïîñàäÿòü»
17.20 «Íà òðüîõ».

17.30,21.30 Ò/ñ «Øóëåð».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Iíñàéäåð.

22.50 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 
ßïîí÷èêà».

05.50 Çà æèâå!.

07.00 Ò/ñ «Çàêîõàíi æiíêè».
09.15 ÌàñòåðØåô.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï. Êîñòiöèíèì

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.55,00.45 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

22.45 Õ/ô «ß ùàñëèâà».

03.00,02.45 Çîíà íî÷i.

03.20 Àáçàö.

05.00,05.55 Kids` Time.

05.05 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
Êîðîëü Äæóëiàí».

06.00 Ðåâiçîð. Ìàãàçèíè.

10.00 Äåøåâî i ñåðäèòî.

16.45 Õ/ô «×îìó âií?»
19.00 Õòî çâåðõó? 

21.00 Õ/ô «Ó÷èëêà».
22.50 Çîðÿíi ÿéöÿ.

00.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Õîðîáðèé êðàâ÷èê».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.45 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.25 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.20 Êîíòðîëåð.

00.00,02.15 Ò/ñ «CSI: êiáåðïðîñòið».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

15.00,21.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
09.45 Äîäîëèêè.

10.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ìåòàííÿ 

ìîëîòà, æií., êâàë. ãð. À, ñåìèáîðñòâî, 

æií., ñòðèáîê ó äîâæèíó, ñòðèáêè ç 

æåðäèíîþ, ÷îë., êâàë., 200 ì, æií., 

3000 ì ç ïåðåøêîäàìè,  æií., êâàë., 

ñåìèáîðñòâî, æií., ìåòàííÿ ñïèñà, ãð. À, 

4õ400 ì, ÷îë., æií.

15.05 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ñåìèáîðñòâî, 

æií., ìåòàííÿ ñïèñà, ãð. Â.

15.50,21.20,23.05,02.00 ×ª ç ëåãêî¿ 

àòëåòèêè.

18.00,01.10 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

18.50 VoxCheck.

19.00 Áóêîãîëiêè.

19.30 Ïåðøà øïàëüòà.

20.10 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Áiã ç 

áàð`ºðàìè, 110 ì, ÷îë., ïiâôiíàë, 

ñòðèáêè â âèñîòó, æií., ôiíàë, 800 

ì, ÷îë., ïiâôiíàë.

22.55 Äåíü çìàãàíü. Ïiäñóìêè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.55,14.20,15.55 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.00 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,23.05 «Ëiãà ñìiõó».

01.45,04.35 «Iãðè ïðèêîëiâ».

06.00 Ì/ô.
06.10,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.00 «Îðåë i ðåøêà. Ðàé i ïåêëî».

09.00 «Îðåë i ðåøêà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ»

10.00 «Íàâêîëî Ñ».

11.00 Ò/ñ «Ùî ðîáèòü òâîÿ 
äðóæèíà?».

13.00 Õ/ô «Äiâ÷èíà ç ãiòàðîþ».
14.50,15.50,16.45,02.10 «Ðå÷äîê».

17.40 Íîâèíè.

18.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Òâîð÷èé âå÷ið Êîñòÿíòèíà 

Ìåëàäçå. Îñòàííié ðîìàíòèê».

00.50 Õ/ô «Âåñåëi Æàáîêðè÷i».
04.15 «Ñîôiÿ Ðîòàðó: òàºìíèöi ¿¿ 

óñïiõó».

04.55 «Top Shop».

05.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,02.55 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Iíñàéäåð.

11.10 Ñòîï-5.

12.10,13.20,16.20 Õ/ô «Îáëè÷÷ÿ çi 
øðàìîì».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.45,21.30 «Íà òðüîõ».

17.30 Ò/ñ «Øóëåð».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái.

01.25 Ò/ñ «Òàºìíèöi òà áðåõíÿ».

06.35 Õ/ô «×îëîâi÷à iíòó¿öiÿ».
08.45 Õ/ô «Ìîÿ ñòàðøà ñåñòðà».
10.40 Ò/ñ «Çàêîõàíi æiíêè».
17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00 Õ/ô «Äæåíòëüìåíè óäà÷i».
22.45 Õ/ô «Zolushka.ru».

03.00 Çîíà íî÷i.

04.00 Àáçàö.

05.50,07.05 Kids` Time.

05.55 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
Êîðîëü Äæóëiàí».

07.10,19.00 Õòî çâåðõó?.

17.00 Õ/ô «Ãîëà ïðàâäà».
21.00 Õ/ô «Íåïðîõàíi ãîñòi».
23.10 Âàð`ÿòè.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Ïðèíöè ïîâiòðÿ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.35 Âiòàëüêà.

16.00,02.45 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä 2: 
Ãëîáàëüíå ïîòåïëiííÿ».

22.45 Õ/ô «Ôàêóëüòåò».

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.30 Ñüîãîäíi.

09.30,04.55 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,03.15 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Õ/ô «Ïîãàíà ñóñiäêà».
14.30,15.25 Ò/ñ «Ëàñêàâî ïðîñèìî 

íà Êàíàðè».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
23.20 Ïî ñëiäàõ.

00.00 Ò/ñ «1+1».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,01.10 

Íîâèíè.

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.05 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. 20 êì, 

æií., ôiíàë.

11.45 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. 20 êì, 

÷îë., ôiíàë.

13.45,23.10,01.25 ×ª ç ëåãêî¿ 

àòëåòèêè.

21.20 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ñòðèáêè 

â âèñîòó, ÷îë., ôiíàëè, ñòðèáêè 

â äîâæèíó, æií., ôiíàë, 400 ì, 

æií., ôiíàë, ìåòàííÿ äèñêà, æií., 

ôiíàë, 800 ì, ÷îë., ôiíàë, 200 ì, 

æií., ôiíàë, 5000 ì, ÷îë., ôiíàë, 

4õ400 ì, ÷îë., ôiíàë, 4õ400 ì, 

æií., ôiíàë.

22.55 Äåíü çìàãàíü. Ïiäñóìêè.

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

06.40 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.05 «Æèòòÿ áåç îáìàíó».

11.20,23.25 «Ñâiòñüêå æèòòÿ. 

Äàéäæåñò».

12.25 Õ/ô «Ãðîçà íàä Òèõîði÷÷ÿì».
16.35,21.20 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,04.55 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

00.20 «Ëiãà ñìiõó».

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

06.00,04.15 Ì/ô.
06.30 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

08.00 Õ/ô «Òðàâíåâi çiðêè».
10.00 Õ/ô «Ñïðàâà áóëà â Ïåíüêîâi».
12.00 Õ/ô «Äîæèâåìî äî ïîíåäiëêà».
14.10 Õ/ô «À çîði òóò òèõi...»
18.00,20.30 Ò/ñ «Îäèí ó ïîëi âî¿í».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

23.00 Ò/ñ «ß - îõîðîíåöü. Êiëåð äî 
þâiëåþ».

02.25,05.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.55 «Çèíîâié Ãåðäò. ß íå êîìiê».

03.30 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

05.00 «Top Shop».

ICTV
07.25 ß çíÿâ!

09.20 Äèçåëü-øîó.

10.45,11.45 Âèæèòè ðàçîì ç Ãîëòiñîì

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

16.55 Õ/ô «Êëóá øïèãóíiâ».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê. Ñòîãíiºì.

20.05 Õ/ô «Ïåðåâiçíèê 3».
22.05 Õ/ô «Ïåðåâiçíèê. Ñïàäùèíà».
00.00 Õ/ô «Øâèäøå çà êóëþ».

05.45 Õ/ô «Ìîëîäà äðóæèíà».
07.35 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

08.35 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.30 Õ/ô «Ìîÿ ñòàðøà ñåñòðà».
17.10 Õ/ô «Äæåíòëüìåíè óäà÷i».
18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.00 Õ/ô «Äâà ïîëþñè ëþáîâi».
02.05 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

05.55,07.55 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Ëóíòiê i éîãî äðóçi».
08.00 Äåøåâî i ñåðäèòî.

09.15 Õòî çâåðõó? 

19.00 Õ/ô «Ïðèãîäè Ïàääiíãòîíà».
21.00 Õ/ô «Öiïîíüêà».
23.00 Õ/ô «Áðàòè ç Ãðiìñái».

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.
10.10 Ì/ô «Äåëüãî».
11.50 Õ/ô «Ìàâïÿ÷i âèòiâêè».
13.30 Õ/ô «Òðè ãîðiøêè äëÿ Ïîïåëþøêè».
15.00 Ðÿòiâíèêè.

19.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».

04.50 Õ/ô «Îñîáëèâà äóìêà».
06.15 Õ/ô «Iíñïåêòîð Ëîñºâ».
10.15 Õ/ô «Â îñòàííþ ÷åðãó».
12.00 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

12.40,03.50 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.40 «Ñêëàä çëî÷èíó».

17.10 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,03.05 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Ëþäèíà-àìôiáiÿ».
21.30 Õ/ô «Ïîëþâàííÿ çà òiííþ».
23.30 Õ/ô «×îðíå ìîðå».

ÏÐßÌÈÉ
09.00,11.00,12.00,13.00,14.00,15.00, 

16.00,18.00 «Ðåïîðòåð». Íîâèíè.

09.20 «Çîëîòèé ãóñàê».

10.00 Êîíöåðò.

11.25 «Ïîäi¿» Âåðåñíÿ.

12.15 «Åõî Óêðà¿íè» ç Ì.Ãàíàïîëüñüêèì.

13.15 Ïðÿìèé åôið ç Í. Ôiöè÷.

14.15 «Ñïîæèâà÷» ç Ì. Íåñìiÿíîâèì.

15.10,16.10 Ïðÿìèé åôið ç 

Þ.Ëèòâèíåíêî.

17.00 «Ïîëiòè÷íà êóõíÿ» ç Ê. Àøiîí.

18.15 «Êóëüòóðíà äèïëîìàòiÿ» ç 

Þ.Ãåðøóí.

19.00 «Âií i Âîíà» ç Þ. Ëèòâèíåíêî.

20.00,23.00 «ÌÅÌ».

21.00 The Week. Ìiæíàðîäíèé îãëÿä 

òèæíÿ ñ Ò. Áåðåçîâöåì òà Ï. 

Çàëìàºâèì.

22.00 «Çàêðèòà çîíà» ç Â. Àðüºâèì.

07.00,15.00,19.00,03.15 Ñüîãîäíi.

07.15,15.20 Ò/ñ «Ãðîìàäÿíèí Íiõòî».
18.15,19.40 Ò/ñ «ß òåáå íiêîìó íå 

âiääàì».
23.00,02.30 Ò/ñ «Âîðîæêà».
03.55 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,01.10 

Íîâèíè.

09.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

10.05 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. 

Ìàðàôîíè, æ., ÷.

14.15,22.45,01.25 ×ª ç ëåãêî¿ 

àòëåòèêè.

20.10 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. Ñòðèáêè 

ç æåðäèíîþ, ÷îë., ôiíàë, ìåòàííÿ 

ìîëîòà, ÷îë., ôiíàë, 4õ100 ì, æ,÷.

21.15 ×ª ç ëåãêî¿ àòëåòèêè. 3000 ì 

ç ïåðåøêîäàìè, æ., ôiíàë, 1500 

ì, æ., ôiíàë, 5000 ì, æ., ôiíàë, 

4õ100 ì, æ., ÷., ôiíàëè.

22.35 Äåíü çìàãàíü. Ïiäñóìêè.

1+1
06.55,04.30 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 Ëîòåðåÿ «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
10.05,11.15 «Ñâiò íàâèâîðiò 5: 

Iíäîíåçiÿ».

12.20 Õ/ô «ßê âèêðàñòè ìiëüéîí».
15.05 Õ/ô «Ðîìàí ç êàìåíåì».
17.25 Õ/ô «Ïåðëèíà Íiëó».
19.30,05.30 «ÒÑÍ».

20.15 Õ/ô «Âèõiä: Áîãè òà öàði».
23.15 Õ/ô «Öàðñòâî íåáåñíå».

06.00 Ì/ô.
06.30 Õ/ô «Âåñåëi Æàáîêðè÷i».
08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé ñåçîí».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ. Àìåðèêà».

12.10 Õ/ô «Ïiê-Ïiê».
14.00 Ò/ñ «Îäèí ó ïîëi âî¿í».
18.10 «Òâîð÷èé âå÷ið Êîñòÿíòèíà 

Ìåëàäçå. Îñòàííié ðîìàíòèê».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Áåái-áóì».
22.30 Õ/ô «Ç ðå÷àìè íà âèëiò!».
00.20 «Ðå÷äîê».

ICTV
04.45 Ñêàðá íàöi¿.

04.50 Åâðèêà!

05.00 Ôàêòè.

05.25 Iíñàéäåð.

07.05 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».
09.00 Ò/ñ «Âiääië 44».
11.55 «Íà òðüîõ».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Õ/ô «Êëóá øïèãóíiâ».
14.50 Õ/ô «Ïåðåâiçíèê. Ñïàäùèíà».
16.40 Õ/ô «Ïåðåâiçíèê 3».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Çàõèñíèê».
21.00 Õ/ô «Øòîðìó íàçóñòði÷».
22.45 Õ/ô «Øâèäøå çà êóëþ».

07.55 Ïîëþâàííÿ.

09.00 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.00 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

11.00 Âàãiòíà ó 16.

11.55 Äîíüêè-ìàòåði.

12.50 Õàòà íà òàòà.

14.50 Õ/ô «Äâà ïîëþñè ëþáîâi».
19.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

23.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00 Çîíà íî÷i.

05.05 Ñòåíäàï-øîó.

05.55,07.15 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
Êîðîëü Äæóëiàí».

07.20,01.10 Õ/ô «Ëþáîâ áåç 
çîáîâ`ÿçàíü».

09.25 Ì/ô «Åëâií i áóðóíäóêè 3».
11.10 Õ/ô «Ìàðìàäüþê».
13.00 Õ/ô «Ïðèãîäè Ïàääiíãòîíà».
15.00 Õ/ô «Öiïîíüêà».
17.00 Õ/ô «Íîðáiò».
19.00 Õ/ô «Áóäèíîê Âåëèêî¿ Ìàòóñi».
21.00 Õ/ô «Áóäèíîê Âåëèêî¿ Ìàòóñi 2».
23.00 Õ/ô «Âåëèêi ìàòóñi: ßêèé òàòî, 

òàêèé ñèí».

04.45 Õ/ô «Æiíî÷i ðàäîùi òà ïå÷àëi».
06.15,08.50 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

08.00 «Óêðà¿íà âðàæàº».

10.45 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ «Ñâÿòîãî 
Ëóêè».

12.35 Õ/ô «×îðíèé ïðèíö».
14.30 Õ/ô «×iíãà÷ãóê - Âåëèêèé Çìié».
16.15 Õ/ô «Æåðòâà â iì`ÿ ëþáîâi».
19.00 Õ/ô «Çàñóäæåíèé».
20.50 Õ/ô «Ïåðåâåðòåíü ó ïîãîíàõ».
22.30 Ò/ñ «ß ïîâåðíóñÿ».

ÏÐßÌÈÉ
09.00,12.00,13.00,14.00,15.00,

16.00,17.00,18.00 «Ðåïîðòåð». 

Íîâèíè.

09.15,14.10,22.00 «Âi÷ íà âi÷» ç 

Ï.Ãîëîâàíîâîþ.

10.00,18.10,21.00 The Week. 

Ìiæíàðîäíèé îãëÿä òèæíÿ ñ 

Ò.Áåðåçîâöåì òà Ï. Çàëìàºâèì.

11.00 «Âií i Âîíà» ç Þ. Ëèòâèíåíêî.

12.15 «Ñïîæèâà÷».

13.15 Ïðÿìèé åôið ç Í. Ôiöè÷.

15.15,16.15 Ïðÿìèé åôið ç 

Þ.Ëèòâèíåíêî.

17.10 «Êðèìiíàë».

19.00 «ÌÅÌ».

20.00 «Êèñåëüîâ. Àâòîðñüêå».

23.00 «Ñâiòñüêi õðîíiêè».

06.30,19.00 Ñüîãîäíi.

07.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.45 Ò/ñ «Âîðîæêà».
13.35 Ò/ñ «ß òåáå íiêîìó íå âiääàì».
17.20,19.40 Ò/ñ «Êîðîëåâà Ìàðãî».
22.10 Ò/ñ «Êðàùèé äðóã ñiì`¿».
02.30 Ò/ñ «CSI: êiáåðïðîñòið».
05.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.



Подільське слово | №31 (5290)
п'ятниця, 3 серпня 2018 12 Подільське

НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м, звичайний стан    
0686921537
1кім. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм. рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під 
забудову біля м. тернополя (10 
км). Ціна договірна. 0972294358, 
0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам земельну ділянку 0,2 га під за-
будову у с. Великий Глибочок, проведена 
вода, сусіди забудовані0965753823
Продам земельну ділянку, приватизова-
на, 10 км від тернополя 0680605586, 
0672993168
Будинок-дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
Продається земельна ділянка під забу-
дову 8 сотих, село Байківці (центр села). 
Ціна договірна. 0975681756 Наталя

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей, розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду приміщення під офіс. Три 
кімнати по 20м. кв. 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

Квартиру сиру у новобудові або 
обжиту, різні варіанти 423436, 
0964736766
Куплю 1кім. квартиру, малосімейку, 
кімнату в гуртожитку, хрущовку, чешку, 
новобудову, різні варіанти  423436, 
0964736766

ТехнIка
Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua

Ремонт автомобілів, ходова, 
рихтовка на стенді, заміна скла, 
поклейка тріщин 
 0503776023, 0966021987

СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи 
0677005502, 510097
ГБО на авто для всіх типів бензино-
вих двигунів 428220, 0673517555, 
0673510352, www.gaz.te.ua

Автозапчастини 
до бусів

Мерседес «Спринтер», «Віто»
Фольксваген «Транспортер»

Фіат, Рено, 
Пежо 

та легкових 
автомобілів  

м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 17
Тел.: 22-03-73, (097)130-51-92

Здам в оренду бокс для ремонту 
автомобілів по вул. 15 квітня, а також 
токарний і фрезерувальний верстати 
0677005502.

БудIвницТво, РемонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка со-
снова 0679534307

Газоблоки «Аерок», якісні, сертифікова-
ні, клеї для кладки та оздоблення бло-
ків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Вкладення бруківки і плитки 
0975466025
Опалювальна техніка, монтаж 522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

меТаЛоЧеРеПицЯ!
німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! Повна 
комплектація та професійний мон-
таж вашого даху! Заміри, кошторис, 
доставка! 
0977697658, 0669835527

все дЛЯ дому
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua
Вікна, двері, ворота гаражні 
0671735531, 0504377716
Очищувачі питної води (фільтри), 
картриджі. Гурт, роздріб. Подарункові 
набори 432676, 0673491313
Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858

Стільці, парти 269692, 0679363100
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064

сIЛьське ГосПодаРсТво
Продам

Приймаємо замовлення на саджанці 
та живці високопродуктивної чорної 
смородини. надаємо консультації 
під час посадки та вирощування. 
0973944257

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней  
498844, 0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 
0982266977

ПосЛуГи
Побутові

Чистка килимів та м'яких меблів 
0966703044
Електрика, ціна зележить від обсягу 
роботи  
0660879011, 0982297976. Юра
Чистка подушок і перин 0974089466
Ремонт та оббивка м'яких меблів 
0976759094, 420307
Ремонт пральних машин, іншої техніки, 
0970083248

«Оріфлейм»  пропонує: ділову співп-
рацю, додатковий заробіток,  доступ 
до Iнтернет-магазину із постійною 
знижкою 20% та подарунками, літні 
знижки до 70% (з 01.08 по 31.08.18). 
Тел.: (067)352-20-68, вул. Замкова,14, 
готель «Тернопіль», оф. 241.

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

РоБоТа
Прийму на роботу в сТо автослюсаря, 
менеджера-моториста. Гідна зарплата. 
офіційне працевлаштування. 
0677005502, 510097
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087
на робоу потрібен журналіст. офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день. довідки за тел.:  0503776715, 
0977218259, 0977947546.

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

Лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-Руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСиЧНІ МЕБЛІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

ОБЛИЦЮВАЛЬНА
ДЕКОРАТИВНА

(067) 352-51-54
с. Плотича, 
вул. Грушевського, 9

www.cegla-plotycha.com.ua

м. Тернопіль. Тел. (067) 354-70-97
www.bearings.te.ua

ПІДШИПНИКИ

ПАСИ КЛИНОВІ
Для імпортних комбайнів

САЛЬНИКИ

Для легкових та вантажних  
автомобілів

Для промислової 
та сільськогосподарської техніки

 куПЛЮ мед
 0991426622 , 0983098787. 
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Серед пріоритетів – популяризація місцевої куль-
тури та історії; популяризація та збереження при-
родної спадщини.

До подання заявок запрошуються неприбут-
кові організації (органи влади, громадські орга-
нізації, бюджетні установи тощо).

Гранти надаватимуть на проведення культурних, 
мистецьких, освітніх заходів, збереження історичної 
та природної спадщини прикордонних територій, 
сприяння збереженню культурного різноманіття, 
підтримку національних меншин та розвиток міс-
цевих  громад, а також на різноманітні заходи, які 
сприяють розвитку транскордонної співпраці.

Територія Програми охоплює такі регіони: 
- Польща: Подляське, Любельське, Підкарпатське 

воєводства та Остроленцько-Сєдлєцький субрегіон 
Мазовецького воєводства;

- Білорусь: Гродненська, Брестська, Гомельська та 
Мінська (включаючи м. Мінськ) області;

- Україна:  Львівська, Волинська, Закарпатська, 
Рівненська, Тернопільська, Івано-Франківська облас-
ті.

Сума гранту на проект може становити від 20 
000 до 60 000 євро. 

З бюджету програми на 2-й конкурс проектів 
спрямовано загалом 5,2 млн євро.

Кінцевий термін подання проектних заявок на 
конкурс –  до 15 год. 31 жовтня 2018 року. Очіку-
вана дата відбору проектів – червень 2019 року.

Вимоги до проектів
Детальну інформацію про вимоги до проектів, 

правила та умови  описано у конкурсних документах 
(Програмний посібник для 2-го конкурсу проектів 
(проекти з малими бюджетами) разом із додатками 
до нього), за посиланням: www.pbu2020.eu

Звертаємо вашу увагу, що англійська версія 
документів є офіційною та має переваги перед 
робочими перекладами іншими мовами, які роз-
міщено на сайті Програми виключно з інформа-
ційною метою. 

Проектні заявки подають англійською мовою за 
допомогою спеціальної комп’ютерної програми, яку 
необхідно завантажити з сайту Програми. Перед за-

повненням проектних заявок необхідно ознайоми-
тися з інформацією, поданою у конкурсних докумен-
тах.

Підтримка для потенційних заявників.
Інформація, документи та роз’яснення, розміщені 

на сайті Програми: 
- Інструкція заповнення проектної заявки. 
- Робочі переклади пакету конкурсних докумен-

тів польською, російською та українською мовами.
- Відповіді на запитання про умови конкурсу. 
- Презентації з семінарів.

Письмові роз’яснення та відповіді на 
запитання.
Потенційні заявники можуть отримати письмо-

ві роз'яснення щодо умов конкурсу, надсилаючи 
запитання електронною поштою на адресу pbu@
pbu2020.eu. Відповіді на запитання надаватимуть у 
терміни, встановлені правилами конкурсу. 

Семінари та індивідуальні консультації.
Семінари щодо умов конкурсу будуть проведені в 

період від 11 до 28 вересня 2018 р. у кожній із країн-
учасниць Програми. Додаткова інформація щодо ре-
єстрації – невдовзі на сайті Програми.

Індивідуальні консультації для потенційних за-
явників проводитимуть у жовтні. Реєстрація на кон-
сультації – у вересні. 

Форум пошуку партнерів — 21-22 серпня 2018 
р. у Бресті (Білорусь). 

КонкурсиВітаємо!

Співчуття

Щиросердечні вітання з нагоди 
дня народження надсилаємо депу-
тату Тернопільської районної ради 
Андрію Мироновичу КУЗЮ.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

З повагою — колеги та друзі.

Миролюбівська сільська рада, де-
путатський корпус, члени виконав-
чого комітету щиро вітають з днем 
народження голову Миролюбівської 
сільської ради Володимира Дми-
тровича КРиНиЦЬКОГО.

Щасливий той, кого шанують люди
За труд, за чуйність, за тепло душі,
Нехай здоров'я й сил до Вас прибуде,
Нехай до серця старість не спішить.
Відтепер поволі хай роки чудові плинуть,
До сторіччя по живій воді,
Щоб були Ви радісні й здорові,
А серцем і душею завжди молоді.

Колектив CФГ «Аванто»  щиро ві-
тає з 60-річчям с/г робітника Василя 
Богдановича МРиЧКА.

Хай доля пошле Вам довгого віку,
Радості, щастя, достатку без ліку.
Хай люди повагу і ласку дарують,
Нехай обминають незгоди і грози,
Лиш тільки від сміху з'являються сльози
Міцного здоров 'я з води і роси,
Бадьорість і настрій хай будуть завжди.

Іменинники Тернопільського ра-
йонного територіального  медично-
го об’єднання — молодша медична 
сестра (санітарка-буфетниця) Ірина 
Михайлівна БІГУН, лікар-нарколог 
Володимир Ілліч ЧУЧУКАЛО, аку-
шерка Надія Володимирівна ДЕМ-
КІВ, сестра медична стаціонару Оль-
га Ігорівна ШПАК, лікар Мирослава 
Василівна ВЕРЕСЮК, сестра медич-
на Тетяна Петрівна РАК, лаборант 
Ольга Зіновіївна ТАБАЧАК,  мо-
лодша медична сестра Олександра 
Орестівна БОРУХ.

Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Колектив працівників відділу 
освіти  Тернопільської РДА та район-
ного методичного кабінету щиро ві-
тає з днем народження бухгалтера 
централізованої бухгалтерії Марію 
Григорівну КАВЧАК.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Великоберезовицька селищна 
рада, депутатський корус, члени ви-
конавчого комітету вітають з днем 
народження депутата селищної 
ради Лесю Миколаївну РАКОЧУ.

Нехай добром наповнюється хата,
Достатком, щирістю і сонячним теплом.
Хай  буде вірних друзів в ній багато,
Прихильна доля огорта крилом.
А весни будуть світлі, легкокрилі,
Не буде втоми лагідним рукам.
Нехай здійсниться те, що не збулося.
І добре серце не підкориться рокам.

Педагогічний колектив Велико-
березовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів ві-
тає з днем народженя іменинників 
липня: практичного психолога Ольгу 
Романівну ЛУЧАНКО та вчителя ма-
тематики Мар'яну Володимирівну 
БРиКАЙЛО.

Допоки сонце світить з висоти,
Щебечуть птахи, зацвітають квіти,
Ми Вам життям бажаєм твердо йти
І дням грядущим від душі радіти!
Хай щастя завжди супроводить Вас,
Людська повага й шана не минають,
А вашу мрію й працю повсякчас
Лиш визнання вінчають!
   
 Колектив Територіального цен-

тру соціального обслуговування 
(надання соціальних послуг)  Тер-
нопільського району щиро вітає з 
днем народження   соціального ро-
бітника с. В. Лука  Олесю Василівну 
ОКОНЬ.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
 Несуть тільки радість з собою роки.
 Хай щастя й здоров'я не зрадять ніколи,
 Хай збудуться мрії,бажання й думки!
 Удачі, натхнення й духовного росту,
 Хай буде в житті усе легко та просто!

 Миролюбівська сільська рада оголошує конкурс на визначення виконавця з вивезення твердих побу-
тових відходів на території сільської ради. Конкурс відбудеться  4 вересня  2018 р. о 15:00 год. за адресою: с. 
Миролюбівка, Тернопільського району Тернопільської області, вул. Шевченка, 1.  Тел. 29-69-98.

Мишковицька сільська рада проводить громадські обговорення містобудівної документації детального 
плану території земельної ділянки гр. Трембач Тетяни Миколаївни площею 0,082 га для будівництва та об-
слуговування закладу торгівлі - магазину ( кадастровий номер земельної ділянки 6125285400:02:001:1316) на 
вул. Січових Стрільців, 14, с. Мишковичі Тернопільського району Тернопільської області.

Громадські слухання відбудуться 04.09.2018 року у с. Мишковичі Тернопільського району Тернопільської 
області.

Згідно з рішенням  виконавчого  комітету  Великоберезовицької  селищної  ради № 53 від 31.07.2018 
року ПП «Катруб» визнано переможцем  конкурсу  з  вивезення  твердих  побутових  відходів  на території  
Великоберезовицької селищної ради, а саме: в смт Велика Березовиця  та селі  Кип’ячка  Тернопільського  
району  Тернопільської  області з розрахунку  на 1 куб. м в розмірі:

- для населеня - 192,00 грн (з ПДВ);
- для  бюджетних  організацій -192,00 грн (з ПДВ);
- для  інших  споживачів – 193,00 грн (з ПДВ).

Оголошення

Чистилівська сільська рада повторно оголошує конкурс щодо ви-
значення виконавця послуг з вивезення твердих відходів у селі Чис-
тилів.

З умовами конкурсу можна ознайомитися в газеті «Подільське сло-
во» № 25-26 від 22. 06. 2018 р. Документи приймають до 25 серпня 2018 
року за адресою: с. Чистилів, вул. Галицька, 52.

Гаї-Шевченківська сільська рада буде проводити 07. 09. 2018 року 
о 14:00 год. земельні торги на право оренди на земельні ділянки не-
сільськогосподарського призначення комунальної власності для будів-
ництва та обслуговування будівель ринкової інфраструктури (адміні-
стративних будинків, офісних приміщень та інших будівель громадської 
забудови, які використовуються для здійснення підприємницької та 
іншої діяльності, пов'язаної з отриманням прибутку), площею 0,2464 
га, кадастровий номер 6125282100:01:001:0026, стартовий розмір річ-
ної орендної плати земельної ділянки становить 53 620,58 грн; площею 
0,6429 га, кадастровий номер 6125282100:01:001:0024, стартовий розмір 
річної орендної плати земельної ділянки становить 139 905,33 грн. За 
інформацією звертатися: Гаї-Шевченківська сільська рада, тел. 54-65-
92, заступник директора Тернопільського інституту землеустрою Па-
піровська Ростислава Ростиславівна, тел. (098)115-21-21.

Петриківська сільська рада має намір провести громадські слу-
хання містобудівної документації на виконання рішення Петриків-
ської сільської ради «Детальний план території земельної ділянки гр. 
Синишин О.В., Сирота Я.Я., Бердей В.І.» для будівництва готельно-
ресторанного комплексу на вул. С. Бандери в селі Петриків Тернопіль-
ського району Тернопільської області.

Громадські слухання відбудуться 10. 08. 2018 року об 11 год. у при-
міщенні сільської ради с. Петриків.

Відійшов у засвіти Богдан Гарасимчук
1 серпня, на 75-му році життя, відійшов у вічність виконавчий секретар Тер-

нопільської обласної організації НСЖУ Богдан Гарасимчук. Друзі та рідні Бог-
дана Георгійовича досі не можуть повірити у непоправну втрату, кажуть, що він 
любив життя і умів його цінувати, а життя, після багатьох випробувань, які ви-
пали на його долю, любило його.

ГАРАСИМЧУК Богдан Георгійович (01. 04. 1944, с. Вільховець Борщівсько-
го району) - журналіст, редактор, член НСЖУ, нагороджений знаком НСЖУ 
«Почесний журналіст України» (2004). Закінчив факультет журналістики 
Львівського університету (1973). Працював завідувачем клубу у родинному 
селі (1961—1963), у редакціях Козівської районної газети, «Ровеснику», корес-
пондентом обласного радіо, редактором багатотиражної газети «Будівельник», головним редактором 
газети «Промінь» та місцевого радіомовлення на НВО «Ватра», керівником прес-служби реґіонального 
відділення Фонду держмайна України в Тернопільській області (1995-2000), редактором Збаразької ра-
йонної газети «Народне слово» (2000-2007); очолював Збаразьку районну організацію НСЖУ. Від 2009 
— виконавчий секретар ТОО НСЖУ.

Редакція газети «Подільське слово» висловлює щирі співчуття родині видатного уродженця Тер-
нопільщини. Хай земля йому буде пухом.

Оголошення

Конкурсний проект транскордонного 
співробітництва
1 серпня розпочався набір заявок на Другий конкурс проектів у рамках Програми транскор-
донного співробітництва Польща-Білорусь-Україна 2014-2020, яку фінансує Європейський 
Союз.

Приватним малим підприємством «Люкс» у 2018 році планується будівництво мікрогідроелектростанції 
потужністю 85 кВт на р. Серет в с. Мишковичі (за межами населеного пункту).

За більш детальною інформацією та пропозиціями звертатися за тел. (067) 332-46-70.
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Не виходьте зранку 
без сніданку!
Про це у Facebook написала в.о. міністра охорони здоров’я Уляна Супрун. 
Вона впевнена, що день треба починати зі сніданку, інакше проблем зі 
здоров’ям не уникнути.
Уляна Супрун розповіла, чим 
загрожує відмова від сніданку:

надмірний апетит: якщо ви не по-•	
снідали, відчуття голоду змусить вас 
з'їсти хоч що-небудь, зазвичай, це — 
шкідлива їжа, збіднена на поживні ре-
човини;
збільшуються ризики появи •	
жовчекам’яної хвороби — відмова 
від сніданків призводить до згущення 
жовчі, а відтак — до дискінезії жов-
чних шляхів і утворення каменів у 
жовчному міхурі;
поява надлишкової ваги, адже люди, •	
які не снідають, більше схильні до 
ожиріння через те, що не можуть 
контролювати відчуття голоду; 

без сніданку важче думати, оскільки-•	
після пробудження мозок потребує 
підзарядки, щоби нормально функ-
ціонувати, а поживний сніданок сти-
мулює пам’ять, концентрацію уваги, 
особливо у дітей і підлітків.

Пам’ятайте, що снідати варто не пізніше, 
ніж через дві години після пробудження. 

А ще Уляна Cупрун пояснила, чому не слід 
виводити «шлаки».

«Ні лікар, ні спеціальне лабораторне дослі-
дження не зможуть визначити рівень зашла-
кування організму. Якщо не порушені функції 
печінки, нирок, шлунково-кишкового тракту, 
то ці органи видаляють з організму все зайве. 
На сьогодні не доведена ефективність вживан-
ня детокс-продуктів та дієт для втрати ваги 
чи звільнення від шлаків. Більше того, деякі 
науковці вважають детоксикацію великим ко-
мерційним проектом», — написала Супрун.

За її словами, втрата ваги та відчуття полег-
шення після детоксикаційних дієт спричинені 
зменшенням кількості спожитих калорій. Але 
після того, як ви повернетеся до звичайного 
харчування, ймовірно, знову наберете вагу.

Крім того, організм втрачає воду, за раху-
нок чого вага зменшується, натомість підви-
щується ризик зневоднення.

Очільниця МОЗ зазначила, що довготри-
вале голодування може також спричинити 
дефіцит вітамінів та мінералів. А найкра-
щою детоксикацією організму буде відмова 
від шкідливих звичок — куріння, вживання 
алкоголю.

Життя як воно є

Це була остання золота осінь
Марія, заплющивши очі, тихо промовила:
– Все, Петре…
Чоловік ніжно тримав її за руку. Від відчуття, що навіки втрачає 
найдорожче, стисло груди.
– Спочивай з Богом, – врешті видушив із себе.
Час минав – година за годиною, а він не міг відійти від своєї Марії. 
Мимоволі грів у долонях її руку, у спогадах воскрешаючи кохання, 
яке проніс крізь усе життя.

Петро і Марія виросли разом, 
бо їхні батьки по сусідству по-
зводили хати, разом і до школи 
ходили. Коли вперше промай-
нула між ними симпатія, хтозна. 
Але всі помітили, як у старших 
класах Петро почав виявляти до 
Марії знаки уваги. Після випус-
кного ж став сором’язливо зізна-
ватись однокласниці, що хотів 
би з нею звити сімейне гніздечко, 
в парі слухати дитячий сміх. Ці 
слова дуже зачепили дівоче сер-
це. Не довго думаючи, вона пого-
дилася вийти за нього заміж.

Тоді про подальше навчання 
сільська молодь рідко задуму-
валася, бо треба було гарувати 
в колгоспах. І Марія з Петром 
«впряглись» у той каторжний 
труд. Дівчина – ланковою (дуже 
швидко вибилася в «передови-
ки»), хлопець – трактористом. 
Роботи було без просвітку, але 
вдома завжди панував сімейний 
лад. Не раз подруги Марії за-
здрісно казали:

– Везуча ж ти, Марійко! Твій 
Петрусь на руках тебе носить. 
Ніколи не крикне, не облає. Сліз 
із ним не проливаєш.

А вона тільки посміхалася. Бо 
й справді, нічого поганого про 
свого чоловіка сказати не могла.

Роки спливали. Один за од-
ним сини в Марії народились. Як 
чоловік трусився за дружиною, 
коли вона ходила вагітна! Борони 
Боже, щоб щось важке підняла, 
зайве на полі спину гнула. Треба 

було йти на ланку – сам за неї до 
роботи ставав! А потім з дітьми 
старався допомогти. Прокинеть-
ся серед ночі, бачить, як Марія 
з малям на грудях засне, – пере-
кладе дитя в колисочку, залюляє, 
кохану накриє.

– Спи-спи, – тихенько про-
шепоче на вушко, коли та почне 
прокидатися, проведе по її роз-
кішному волоссю, що хвилями 
спадає з подушки, поцілує.

Діти повиростали. А Марія з 
Петром усе в купочці. Разом — у 
поле, разом — у хлів, разом — 
у місто на базар. І всюди у них 
лад.

Відгуляли Петрове 50-річчя. 
Через місяць і в Марії мав бути 
золотий ювілей, та за кілька днів 
бідолашну розбив інсульт.

Скільки Петро виїздив по 
лікарнях! Скільки вивозив гро-
шей! Сам у палаті сидів коло неї, 
з ложечки супчик давав, коси 
розчісував, голову мив. Глядів, 
як малу дитину. І все розповідав 
– про село, дітей і внуків, сусідів.

Він міг годинами той ду-
шевний монолог читати, при-
цмокуючи при кожній деталі, 
усміхаючись на свій же жарт і 
плачучи від думки про сокро-
венне – дружину, яку могла зана-
пастити хвороба. Й одного дня 
Марія таки заговорила.

– Це якась ворожба, – заздріс-
но перешіптувалися поза спи-
нами сусідки по палаті. – При-
чарувала його, чи що? До нас 

доньки не хочуть 
ходити, носом 
крутять, кажуть, 
що тут є санітарки 
та медсестри, а це 
—  чоловік. Днює і 
ночує коло неї.

Ніхто віри не йняв, що все 
життя цю пару тримає неймовір-
не кохання.

Таки викарабкалася Марія. 
Хоча стало їй важче ходити, го-
ворити, ледве сама ложкою їсти 
могла, зате була жива. А Петро 
дуже картався в душі, що нічого 
більшого для дружини зробити 
не може. Бо ж лікар попередив: 
якщо інсульт повториться, на-
вряд чи жінку вдасться врятува-
ти.

Загризся цим Петро – і сам за-
недужав, цукровий діабет узяв-
ся. 

– Дивися, ледь по світу хо-
дять, а все за ручки тримаються, 
– перешіптувалися односельчан-
ки, дивлячись, як Марія з Петром, 
насилу переставляючи ноги, йдуть 
до церкви.

– А як він на неї дивиться! Мій 
і в двадцять не виявляв стільки 
ніжності. А це ж їм під сімдесят, 
певно, – казала одна.

– Дивись-дивись, ще й обнімає 
ніжно за талію, коли стане з ки-
мось говорити. Ото любов! – до-
давала інша.

Це була остання золота осінь, 
коли люди їх бачили ось так у парі. 
Бо тільки задощило, Марія злягла. 

Коли хто заходив провідати її, ди-
вувався, як у хаті все чисто, гарно 
пахне борщем чи свіжозвареною 
картоплею.

– Ото невісточки молодці, час-
то забігають, – переповідали одна 
одній.

Ніхто й гадки не мав, що все це 
робить Петро.

На Покрову, коли в церкві 
вранці вдарили у дзвони, чоло-
вік у храм не пішов. З ним про-
щалася Марія. І хоч останні 
кілька днів вона майже нічого 
не вимовляла, тепер ледь чутно 
промовила те таке страшне для 
нього слово «все». Він не хотів 
вірити у невідворотність долі, 
міцніше старався стиснути  руку 
коханої, однак вона вже ні на що 
не реагувала. До вечора ось так 
просидів, тоді сам помив дружи-
ну, вбрав, поклав на ліжко й дав 
знати синам.

Ішов Петро за труною чорний 
від горя. І поминальна служба, 
і сам похорон пройшли як у ту-
мані. Якось відбув він дев’ятий 
день, а до сорокового не дожив.

– Покликала таки Петра за со-
бою, – знову не вгавали сільські 
жіночки. – За життя все коло Ма-
рійки своєї бігав, і після смерті 
побіг за нею…

Наталія КРАВЧУК.

Провів дружину літній чоловік
В останню путь за сиві видноколи.
На самоті без неї ще не звик
Та, мабуть, і не звикнеться ніколи,
Що вранці не подасть вона на стіл
Смачний і запашний на двох сні-

данок
І приховає, що немає сил,
Аби йому не зіпсувати ранок.

Дорослі діти світом розбрелись,
Спілкуються все більш по теле-

фону.
Такої ж миті щастя, як колись,
Без неї він не знатиме до скону.
Лише тепер картає він себе,
На схилах літ соромився сказати,
Що її очі – небо голубе,
Продовжує, як в юності, кохати.

Коли лягали зморшки на чоло,
Вся їх любов належала онукам,
На себе завжди часу не було,
З’явився час, коли прийшла роз-

лука.
Букет її улюблених жоржин
Під хрест кладе тремтячими руками,
Розкаже все, що вислухав з новин,
І побреде самотніми стежками.

Не бійтеся сказати зайвий раз
«Люблю» коханим, дивлячись у 

вічі,
Допоки в них вогонь життя не згас,
Допоки в пам'ять їх не ставлять 

свічі.
Світлана ВІТЕР.

Магнітні бурі  
у серпні 2018 року
Метеозалежним людям необхідно заздалегідь підготуватися, вра-
ховуючи особливості свого здоров'я.

2-3 серпня. Невеликі 
коливання, що належать 
до категорії магнітос-
ферних збуджень нашої 
планети і не завдають 
здоров'ю значної шкоди. 
Люди, які страждають від 
серцевих захворювань і 
гіпертонії, можуть відчу-
вати перепади настрою, 
які відбуваються через 
підвищення тиску. 

10 серпня. Середній 
ступінь коливань. Перед-
бачається, що потоки 
електронів і протонів із 
Сонця, на якому можливі 
чергові спалахи, досяг-
нуть земної атмосфери. 
Тим, хто потерпає від 
вегето-судинної дистонії, 
не слід фізично наванта-
жувати свій організм.

13-14 серпня. Неве-
ликі коливання. Особли-
вого впливу на здоров'я 
не буде. 

16-20 серпня. Тем-
пература повітря в цей 
період може піднятися 
до +35. З 21 по 22 серп-
ня спостерігатимуться 
не тільки проблеми зі 
здоров'ям, а й пере-

шкоди для телевізійної 
трансляції, а також су-
путникового і стільни-
кового зв'язку. У метео-
залежних людей можуть 
виникнути мігрені, тахі-
кардія, головний біль, 
перепади артеріально-
го тиску, ниючі болі в 
суглобах. 

29 серпня. Перед-
бачається, що цього 
дня відбудеться магніт-
на буря, що належить 
до середньої категорії. 
Метеозалежним людям 
слід відмовитися від під-
вищеного фізичного на-
вантаження.

В період сильних маг-
нітних бур необхідно 
зберігати спокій і сте-
жити за самопочуттям. 
Фахівці вважають, що 
в ці дні підвищується 
ймовірність інфаркту 
та інсульту. Люди, які 
не відчувають значних 
погіршень здоров'я під 
час бур, все ж можуть 
відчути слабкість, за-
непад сил, підвищену 
сонливість. 

Магнітні бурі спричи-
няють загущення крові, 
проблеми функціону-
вання нервової і крово-
носної систем. Людям з 
психічними захворюван-
нями слід бути особливо 
обережними, оскільки 
збільшується ризик вчи-
нення самогубства. 

Будьте здорові!

Поетичним рядком
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Футбол  |  Чемпіонат України серед аматорських команд

Календар чемпіонату України з футболу серед 
аматорських команд сезону 2018/2019, 2018-й рік

Вихованець кременецького футболу, 
22-річний півзахисник Олексій Клак 
підписав контракт із футбольним клу-
бом першої ліги України «Оболонь-
Бровар» (Київ), за системою 2+1, тобто 
на 2 роки з можливою пролонгацією 
ще на рік. Олексій – вихованець креме-
нецької ДЮСШ, у 2009-2013 роках ви-
ступав у Дитячо-юнацькій футбольній 
лізі України за РВУФК (Київ) та донецький 
«Металург». Упродовж 2012-2015-го грав 
у командах U-19 i U-21 «металургів». Також 
Олексій пограв у «молодіжці» кам’янської 
«Сталі», «Буковині» (Чернівці), польській 
«Легіоновії» та «Волині» (Луцьк).

У першому домашньому матчі цього 
сезону на Центральному стадіоні в 
Тернополі тернопільська «Нива» по-
ступилася чернівецькій «Буковині». Бу-
ковинці вийшли вперед на 24-й хвилині, а 
після перерви в більшості (пряму червону 
картку отримав Костянтин Пікуль) подво-
їли перевагу. Цю гру відвідали 4 500 гля-
дачів. За стартові 2 тури чемпіонату другої 
ліги України це — найкращий показник 
відвідуваності в обох групах. На наступ-
ний тур в неділю, 5-го серпня, «нивівці» 
поїдуть у гості до Калуша.

Довготривалі контракти з тернопіль-
ською «Нивою» підписали 19-річний 
воротар Орест Костик та 16-річний 
нападник Мирон Бідний. Костик – ви-
хованець львівських «Карпат», виступав 
за «Опір» зі Львова і золочівський «Сокіл». 
Останнім часом захищав кольори дубля 
рівненського «Вереса». У складі «нивів-
ців» він гратиме під 12-м номером. Для 
16-річного Мирона Бідного контракт із 
«Нивою» став першим професійним. Пер-
спективний форвард має досвід виступів 
лише у Дитячо-юнацькій футбольній лізі 
України, де захищав кольори ДЮСШ Тер-
нопіль та УФК-Карпати (Львів). Мирон об-
рав 22-й номер. Раніше гравцями «Ниви» 
стали Ярослав Волошин, Роман Волоха-
тий та Валентин Залізняк. Водночас тер-
нопільський клуб припинив співпрацю 
з Костянтином Пікулем та Олександром 
Апанчуком.

Виступаючи в байдарці-одиночці, тер-
нополянка, представниця обласної 
ШВСМ Тетяна Єднак на дистанції 500 
метрів здобула срібну нагороду, лише 
на 1 секунду поступившись досвідче-
ній суперниці. Результат нашої землячки 
– 1.56. На дистанції 200 метрів лише соті 
долі секунди, які були визначені тільки за-
вдяки фотофінішу, не дали Тетяні отрима-
ти бронзову нагороду. Відтак, вона посіла 
четверте місце.

У півфінальному поєдинку юнацько-
го чемпіонату Європи збірна України 
U-19 іще в першому таймі пропустила 
5 «сухих» м’ячів від португальців і ви-
була з турніру. Усі голи Португалія заби-
ла в першій половині зустрічі. Нагадаємо, 
«синьо-жовті» виграли на континенталь-
ній першості групу і вийшли у плей-оф 
Євро-2018, здолавши Францію (2:1), Туреч-
чину (1:0 )і розписавши мирову з Англією 
(1:1). Таким чином, наші юнаки здобули 
право зіграти на юнацькому Чемпіонаті 
світу (U-20) у Польщі наступного року.

В рамках 11-го туру чемпіонату Укра-
їни серед учасників АТО 4 серпня на 
Тернопільському міському стадіоні 
збірна учасників АТО Тернопільської 
області приймає команду «Рівне-АТО». 
Початок матчу о 17.00.  Це буде один з 
центральних матчів туру групи «Захід». 
Тернопільська команда має у своєму ак-
тиві 18 очок і перебуває на третьому міс-
ці, а рівняни з 14 очками — на п’ятому. 
Запрошуємо вболівальників підтримати 
наших учасників АТО. 

Підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Спортивний калейдоскоп

Група 1 
1. ФК «Ужгород»
2. «Рочин» (Соснівка, Львівська область)
3. «Кобра» (Острог, Рівненська область)
4. СК «Хмельницький»
5. «Кристал» (Чортків, Тернопільська область)
6. ФК «Малинськ» (Рівненська область)
7. «Агрон» (Великогаївська ОТГ, Тернопільська область)
8. «Карпати» (Галич, Івано-Франківська область)
9. ФК «Тернопіль-ДЮСШ»
10. «ОДЕК» (Оржів, Рівненська область)
11. «Покуття» (Коломия, Івано-Франківська область)

Чемпіонат Тернопільського району

Вища ліга 13-й тур
Плотича – Прошова    5:2
Шляхтинці – Великий Глибочок  6:0 
Дубівці –Велика Березовиця  5:1
Острів – Великі Бірки   0:3
Озерна – Соборне   4:1   
Івачів – Біла     6:2 

Друге коло набирає обертів.  
Результати матчів за 29 липня

Перша ліга 11-й тур
Великі Гаї – Кутківці   3:2
Мишковичі – Козлів   2:0
Домаморич – Білоскірка 0:2
Товстолуг – «Динамо» Красівка 
перенесено 
Байківці – Гаї-Шевченківські 6:1 

Друга ліга 11-й тур
Петриків – Підгородне 0:0
Чистилів –Плотича-2   0:5
Товстолуг-2 –Лозова  4:2
Драганівка – Баворів   3:3
Стегниківці – вихідні
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Реклама

Знайди відмінності

Мати послала Олега і Романа 
до дідуся. Він у сусідньому селі 
живе.

Зраділи хлопці: давно не були 
в дідуся. У нього в садку яблука 
смачні, ото вже поласуємо, ду-
мають.

Принесли дідусеві нову виши-
ту сорочку, що мати передала.

Подякував дідусь і каже:
— Ідіть, діти, в садок, ласуйте 

яблуками.
Побігли хлопці у садок, на-

їлися яблук.

Дідусь поставив на столі та-
рілку меду. Взяли вони по лож-
ці й не можуть більше.

Зібралися хлопці додому. Дав 
дідусь баночку меду й каже:

—    Хай і мама покуштує.
Пішли хлопці. Дорога дале-

ка. Захотілося їсти.
Сіли під вербою, з’їли трохи 

меду. Та й знову йдуть.
Захотілося їсти ще дужче. 

Ще сіли, наче й небагато з’їли, 
а меду лишилося тільки на ден-
ці.

Ще раз сіли… Баночка стала 
порожня.

Підійшли до хати, сіли під 
явором та й думають: «Що ж 
мама скаже?»

Вийшла мама з хати, дивить-
ся — хлопці плачуть:

— Чого це ви плачете? — 
стривожилася мати.

Розповіли сини, як мед поїли. 
Мама зраділа, сміється. Хлопці 
дивуються, питають:

—    Мамо, чого ви радієте?
—    Того, що ви плачете…

Василь СУХОМЛИНСЬКИЙ.

Все буде смачно

Дитячий майданчик

Найкорисніша квасоля — шпарагова
Страви зі шпарагівки, рецепти яких стають все більш популярними, не лише смачні, а й корисні.

Салат з 
картоплею
Інгредієнти: картопля — 6 шт., шпара-

гівка — 100 г, помідори — 3 шт., цибуля — 2 
шт., часник — 1 зубок, цибуля зелена, олія, 
сіль, перець чорний мелений.

Приготування. Картоплю порізати ве-
ликими шматочками, як для фрі, обсмажи-
ти на олії до готовності, квасолю відвари-
ти, з помідорів зняти шкірку та порізати 
кубиками. На олії підсмажити цибулю і 
часник, додати квасолю і потушкувати. Всі 
інгредієнти викласти на тарілку, притруси-
ти подрібненою зеленою цибулею.

Салат з буряком
Інгредієнти: шпарагівка — 200 г, буряк — 

1 шт., квасоля — 1/2 склянки, насіння льону 
— 1 ч. л., олія, сіль, сік лимона — 1 ст. л.

Приготування. Буряк запекти в духо-
вці, квасолю відварити в підсоленій воді, 
а шпарагівку порізати шматочками і блан-
шувати в солоній воді, додаючи олію. Всі 
інгредієнти з’єднати, підсолити, заправити 
лимонним соком і олією, присипати лля-
ним насінням.

Салат овочевий з сиром
Інгредієнти: шпарагівка — 100 г, по-

мідори — 2 шт., сир кисломолочний 100 г, 
кріп — 1 пучок, часник — 1 зубок, сметана 
—  2-3 ст. л.,  сіль.

Приготування. Шпарагівку відварити 
у підсоленій воді, порізати на 2-3 частини, 
помідори порізати смужками, кріп і часник 
посікти. Овочі перемішати з сиром. 

Викласти на тарілку і заправити підсо-
леною сметаною. 

Суп з фрикадельками
Інгредієнти: картопля — 2 шт., цибу-

ля — 1 шт., морква —1 шт., шпарагівка — 
100 г, помідори — 2 шт., куркума — 0,5 ст. 
л., м’ясний фарш — 500 г, крупа манна — 2 
ст. л., сіль, перець.

Приготування. Приготувати фрика-
дельки: у фарш додати яйце, манку, сіль, 
перець і ретельно перемішати.

Картоплю та моркву нарізати соломкою, 
цибулю — кубиками, шпарагівку — шма-
точками по 2 см. З помідорів зняти шкірку, 
порізати кубиками. Картоплю відварити. 
На сковорідці підсмажити цибулю і морк-
ву. Помідори і шпарагівку тушкувати 4 
хвилини.

 Всі інгредієнти з’єднати і варити суп до 
готовності фрикадельок.

Шпарагівка з рисом
Інгредієнти: рис — 250 г, шпарагівка —  

200 г, перець болгарський — 2 шт., оливки — 
50 г, помідори чері — 5 шт., цибуля червона 
— 1 шт., часник — 2 зубки, олія, сіль.

Приготування. Шпарагівку порізати на 
шматки (2—3 см). Перець розрізати, вида-
лити зернятка, нарізати кубиками. Порізати 
помідори, оливки.

Відварити рис у підсоленій воді. Відціди-
ти, скропити олією. У сковорідці з невеликою 
кількість олії обсмажити цибулю і часник. 
Квасолю потушкувати під кришкою, додати 
перець, помідори, оливки, посолити, попер-

чити. Влити 200 мл окропу. Тушкувати овочі 
10 хв. Додати рис і потушкувати ще 20 хв.

Тушкована шпарагівка з ка-
бачком
Інгредієнти: шпарагівка — 0,5 кг, кабач-

ки — 1 шт., морква — 2 шт., цибуля — 1 шт., 
помідори — 2 шт., часник, зелень, сіль, хмелі-
сунелі, масло — 25 г, сметана — 2 ст. л.

Приготування. Шпарагівку відварити 
(7-10 хв.), відкинути на друшляк. Молодий 
кабачок і моркву натерти на грубій тертці, 
додати порізану кубиками цибулю, квасолю, 
помідори, масло і сметану. Тушкувати 15 хв., 
додати зелень, часник, хмелі-сунелі.

Овочеве рагу
Інгредієнти: шпарагівка — 300 г, перець 

болгарський (жовтий і червоний) — 2 шт., 
цибуля — 2 шт., кукурудза консервована 
— 200 г, квасоля червона — 200 г, томатна 
паста — 40 г, часник — 4 зубки, перець чилі 
мелений — 5 г, оцет винний — 20 г, зелень, 
олія, сіль.

Приготування.  Овочі помити, поріза-
ти: зелену квасолю — навпіл, червоний та 
жовтий перець — кубиками, цибулю — пів-
кільцями. В каструлю з товстим дном на-
лити кілька столових ложок олії. Цибулю 
обсмажити до золотистого кольору, додати 
кукурудзу і шпарагівку. Через 10 хвилин  - 
солодкий перець і відварену червону квасо-
лю та подрібнений часник. 

 В теплій кип'яченій воді розчинити то-
матну пасту, додати сіль, чилі, залити овочі 
і тушкувати  15 хвилин. Приправити оцтом 
і зеленню. 

Шпарагівка в соусі
Інгредієнти: шпарагівка — 300-400 г, по-

мідори — 2-3 шт., перець болгарський — 1-2 
шт., цибуля — 1 шт., часник — 2-4 зубки, 
олія, зелень, сіль, перець чорний мелений.

Приготування. Шпарагівку порізати 
шматочками,  відварити до напівготов-
ності в підсоленій воді. Цибулю та часник 
дрібно порізати. Спочатку підсмажити 
часник, потім додати цибулю. Помідори 
порізати кубиками, додати до цибулі. Туш-
кувати 5 хв. До соусу додати сіль та чорний 
мелений перець, квасолю, болгарський пе-
рець, порізаний соломкою. Тушкувати ще 
15-20 хв. Притрусити дрібно порізаною 
зеленню (петрушка, кріп, базилік).

Пісний пиріг
Інгредієнти: для тіста: борошно — 400 

г, розпушувач тіста — 5 г, сік томатний 
— 100 г, олія — 120 г, паприка мелена — 
10 г, сіль; для начинки: шпарагівка — 400 г, 
морква — 1 шт., цибуля — 1 шт., часник 
— 2 зубки, цибуля зелена, олія оливкова, 
сіль, перець чорний мелений.

Приготування. Борошно змішати з 
розпушувачем, додати паприку, сіль, вли-
ти олію і томатний сік. Замісити тісто і за-
лишити його "відпочивати" на 30 хвилин  
під харчовою плівкою.

Приготувати начинку: подрібнену ци-
булю, терту моркву, шпарагівку потушку-
вати, додати сіль, перець, подрібнені час-
ник та зелену цибулю.

Розділити тісто на дві нерівні частини 
(2/3 і 1/3). Форму викласти папером для 
випікання. З більшої частини тіста виклас-
ти основу, меншою накрити пиріг зверху. 
Верх пирога проколоти виделкою, злегка 
скропити водою і посипати насінням кун-
жуту (льону). Випікати 35 хвилин.

Смачного!

Як хлопці мед поїли
Чудо-юдо 

Оглядаються всі люди –
І дорослі, й дітлахи:
Що за диво, чудо-юдо,
вранці суне од ріки?
Вісім ніг, голів тринад-

цять,
А хвостів аж одинадцять!..

Відповідь: ідуть 2 хлопці, 
несуть 10 рибин, а біля них 

біжить собака.

Анатолій КОВЕЛЬСЬКИЙ.

Загадки

Ця тварина добра дуже,
Познайомся з нею, друже!
В морі плаває, пірнає,
Із води людей спасає.
Виринає із глибин
Щирий помічник...  

(дельфін)Крокодил до крокодила
Припливав просити мила,
Бо набридло крокодилу
Умиватися без мила.

Скоромовка


